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Ata da 18ª Ses são Con jun ta, em 25 de se tem bro de 2001
3ª Ses são Le gis la ti va Ordi ná ria da 51ª Le gis la tu ra

Pre si dên cia dos Srs.: Ra mez Te bet e Se ve ri no Ca val can ti

ÀS 18 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE
PRESENTES OS SRS. SENADORES:

Ade mir Andra de – Alber to Sil va – Alva ro Dias –
Amir Lan do – Ante ro Paes de Bar ros – Anto nio Car los 
Jú ni or – Arlin do Por to – Artur da Ta vo la – Bel lo Par ga
– Ber nar do Ca bral – Car los Be zer ra – Car los Pa tro cí -
nio – Car los Wil son – Ca sil do Mal da ner – Edi son Lo -
bão – Edu ar do Si que i ra Cam pos – Edu ar do Su plicy –
Emi lia Fer nan des – Fer nan do Be zer ra – Fran ce li no
Pe re i ra – Fre i tas Neto – Ge ral do Althoff – Ge ral do
Cân di do – Ge ral do Melo – Ger son Ca ma ta – Gil vam
Bor ges – He lo í sa He le na – Hugo Na po leão – Iris Re -
zen de – Jef fer son Pé res – João Alber to Sou za – Jo -
nas Pi nhe i ro – Jor ge Bor nha u sen – José Agri pi no –

José Alen car – José Co e lho – José Edu ar do Du tra –
José Fo ga ça – José Sar ney – Ju vên cio da Fon se ca –
La u ro Cam pos – Le o mar Qu in ta ni lha – Lind berg Cury 
– Lú dio Co e lho – Luiz Ota vio – Ma gui to Vi le la – Mar lu -
ce Pin to – Ma u ro Mi ran da – Mo re i ra Men des – Mo za -
ril do Ca val can ti – Na bor Jú ni or – Osmar Dias – Pa u lo
Sou to – Pe dro Piva – Pe dro Si mon – Ra mez Te bet –
Re nan Ca lhe i ros – Ri car do San tos – Ro ber to Re -
quião – Ro ber to Sa tur ni no – Ro me ro Jucá – Ro meu
Tuma – Ro nal do Cu nha Lima – Se bas tião Ro cha –
Te o to nio Vi le la Fi lho – Tião Vi a na – Val mir Ama ral –
Wal deck Orne las – Wel ling ton Ro ber to.

E OS SRS. DEPUTADOS:
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O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) – As 
lis tas de pre sen ça acu sam o com pa re ci men to de 69
Srs. Se na do res e 423 Srs. De pu ta dos.

Há nú me ro re gi men tal.
De cla ro aber ta a ses são.
Há ora do res ins cri tos para o pe río do de Bre ves

Co mu ni ca ções.
O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA – Sr. Pre si den te,

peço a pa la vra pela or dem.
O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti ) –

Tem V.Exa. a pa la vra.
O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA (Blo co/PFL –

PE. Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si -
den te, peço a V.Exa. que aci o ne as cam pa i nhas, por -
que, após os 30 mi nu tos des ti na dos ao pe río do das
Bre ves Co mu ni ca ções, ini ci a re mos a vo ta ção do PPA
pelo Se na do Fe de ral, uma vez que a Câ ma ra dos De -
pu ta dos já o vo tou.  

É pre ci so que os Se na do res es te jam pre sen tes
à vo ta ção, e a pa u ta de hoje é mu i to im por tan te para
to dos os Esta dos do País.

O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) – Fi -
que cer to, no bre De pu ta do Ino cên cio Oli ve i ra, de que
cum pri re mos ri go ro sa men te o Re gi men to. 

O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) –
Con ce do a pa la vra ao Sr. De pu ta do Vir gí lio Gu i ma -
rães.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con -
gres sis tas, que ro fa lar so bre as sun to ora em de ba te
nes ta Casa. 

A ses são do Con gres so Na ci o nal está sen do
trans mi ti da pela TV, e é im por tan te que a po pu la ção
bra si le i ra es te ja bem es cla re ci da so bre o que está
acon te cen do. 

Esta mos vo tan do a re vi são do PPA, o Pla no Plu -
ri a nu al, que tem va li da de de qua tro anos. O Go ver no
pre ten de emen dar esse pla no para nele in clu ir al guns 
pro gra mas no vos a fim de que pos sam ter efe i to ain da 
no Orça men to de 2001 e no Orça men to de 2002.

Um des ses pro gra mas é o FUST – Fun do de
Uni ver sa li za ção de Ser vi ços de Te le co mu ni ca ções,
que le va rá a Inter net às es co las pú bli cas e bi bli o te -
cas, do tan do-as de te le fo nes, la bo ra tó ri os de pro ces -
sa men to de da dos e de com pu ta do res, tão im por tan -
tes para nos sas cri an ças e nos sos pro fes so res. Cen -
tros de sa ú de da fa mí lia tam bém se rão be ne fi ci a dos
com a uni ver sa li za ção dos ser vi ços de te le co mu ni ca -
ções.

Mas, Sr. Pre si den te, duas ques tões se apre sen -
ta ram com re la ção ao FUST. A pri me i ra diz res pe i to

ao soft wa re. O Go ver no Fe de ral, ini ci al men te, que ria
vin cu lar esse enor me in ves ti men to, que en vol ve 290
mil com pu ta do res, a uma pla ta for ma da Mi cro soft, a
pla ta for ma Win dows. Pro pu se mos uma emen da em
nome da ban ca da do PT, aper fe i ço a da por tex to dos
nos sos co le gas De pu ta dos Wal ter Pi nhe i ro e Ju lio
Se meg hi ni, com o apo io do De pu ta do Sér gio Mi ran -
da, do PCdoB, e de tan tos ou tros, in clu si ve do Re la -
tor, que a aco lheu. 

Hoje, essa vi tó ria foi as se gu ra da. Te mos na
emen da, já in cor po ra da ao tex to do FUST cons tan te
do Pla no Plu ri a nu al, a ga ran tia de que des de o iní cio
os pro gra mas vi rão tan to com a pla ta for ma da Mi cro -
soft, no caso o Win dows, como com o soft wa re li vre.
Essa era uma luta de to dos os tra ba lha do res da área
de in for má ti ca, com o ob je ti vo de não fi car mos pre sos 
a um só for ne ce dor. 

Des sa for ma alu nos e pro fes so res po de rão de -
sen vol ver, eles mes mos, o soft wa re. E, com soft wa -
re li vre, te rão aces so a toda a pla ta for ma, uma vez
que têm a cha ve do sis te ma.

A se gun da ques tão, ain da não re sol vi da, diz
res pe i to à exis tên cia ou não de li ci ta ção e à for ma
como será re a li za da a aqui si ção des ses equi pa men -
tos. O Go ver no dis pôs no edi tal que as pró pri as em -
pre sas pres ta do ras de ser vi ços de te le fo nia irão for -
ne cer com pu ta do res, má qui nas, en fim, todo o equi -
pa men to ne ces sá rio. Dis cor da mos. Por se tra tar de
in ves ti men tos vul to sos, mais de 1,250 bi lhão no pri -
me i ro ano, é ne ces sá ria a li ci ta ção para abrir o mer -
ca do. Inclu si ve, o com pu ta dor po pu lar, de sen vol vi do
pela Uni ver si da de Fe de ral de Mi nas Ge ra is, tão im -
por tan te para o Bra sil, te ria sua pro du ção ala van ca da
e par ti ci pa ria des se pro ces so. O sub pro du to des se
mé to do se ria o de sen vol vi men to in dus tri al, a po lí ti ca
in dus tri al para o seg men to, com o con se qüen te aces -
so das cri an ças aos se to res da sa ú de, da in for má ti ca
e das te le co mu ni ca ções.

Sr. Pre si den te, es ta mos obs tru in do a ses são
para le var o Go ver no a re dis cu tir, a mu dar esse edi tal, 
que será no va men te aci o na do tão logo o PPA seja
apro va do. 

Qu e re mos, por tan to, que o povo sa i ba que es ta -
mos obs tru in do esta ses são com o ob je ti vo de se rem
re vis tos os cri té ri os des sa li ci ta ção, a fim de que o
pro ces so te nha li su ra e trans pa rên cia, além de fa vo -
re cer a pla ta for ma de de sen vol vi men to in dus tri al do
Bra sil no se tor da in for má ti ca. 

Espe ra mos que o Go ver no te nha sen si bi li da de,
como teve na ques tão do soft wa re, e ne go cie, mude
a pro pos ta e adap te a li ci ta ção aos cri té ri os da trans -
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pa rên cia, da so be ra nia na ci o nal e do de sen vol vi men -
to da nos sa in dús tria.

Por isso, Sr. Pre si den te, es ta mos em obs tru ção. 
O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) –

Con vi do os Srs. Se na do res a com pa re ce rem ao ple -
ná rio da Câ ma ra. Ha ve rá vo ta ção no mi nal.

O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) –
Con ce do a pa la vra ao no bre De pu ta do Pe dro Fer nan -
des, do PFL do Ma ra nhão.

O SR. PEDRO FERNANDES (Blo co/PFL – MA.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, que ro res -
sal tar a im por tân cia da Inter net nas es co las pú bli cas.
Já per de mos re cur sos, no ano pas sa do, des ti na dos à
uni ver sa li za ção da in for má ti ca. 

Qu e ro re cha çar os ar gu men tos de que a ver ba
deve ser des ti na da ao com ba te da ma lá ria e da fome.
É fato que es sas ma ze las de vem ser ba ni das do Bra -
sil, mas te mos de re co nhe cer a im por tân cia do fun do
cri a do es pe ci fi ca men te para a uni ver sa li za ção da in -
for má ti ca. Pre ci sa mos cor rer.

Em 1999, pa tro ci nei a aqui si ção de com pu ta do -
res para as es co las de um ba ir ro da pe ri fe ria da mi nha 
ci da de, São Luís, Esta do do Ma ra nhão. Com os equi -
pa men tos, hou ve sal to de qua li da de no en si no. A as -
so ci a ção que os re ce beu já dis põe de cin co apa re -
lhos fun ci o nan do, fru to do em pe nho da co mu ni da de. 

Qu an to ao edi tal de li ci ta ção, pre ci sa mos
revê-lo. Se não este, os pró xi mos. Não de ve mos mo -
no po li zar o uso do Pro gra ma Win dows. Te mos de per -
mi tir às co mu ni da des es co lher o pro gra ma de que ne -
ces si tam. 

So li ci to aos Srs. Se na do res que ve nham ao ple -
ná rio, a fim de que as mu dan ças no PPA acon te çam
hoje. 

Mu i to obri ga do.
O SR. PRESIDENTE ( Se ve ri no Ca val can ti) –

Con ce do a pa la vra ao De pu ta do Orlan do Fan taz zi ni.
O SR. ORLANDO FANTAZZINI (PT – SP. Sem

re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Par -
la men ta res, a uni ver sa li za ção da in for má ti ca é fun da -
men tal, e o aces so a ela deve ser as se gu ra do a to dos. 
Entre tan to, não po de mos con cor dar com a for ma com 
que se pre ten de vi a bi li zá-lo. 

O Go ver no quer in clu ir o FUST no PPA, mas, ao
mes mo tem po, pro põe a ex clu são de 24 pro gra mas.
Qu e ro fa zer men ção a dois: o de com ba te à po bre za e 
o Espor te  Di re i to de To dos. 

Há mais de dez anos foi im ple men ta do o Esta tu -
to da Cri an ça e do Ado les cen te, que pre vê pri o ri da de
ab so lu ta para a cri an ça e para o ado les cen te. As
ações con du zi das pelo Go ver no Fe de ral, po rém, não

têm essa pri o ri da de. Pro va dis so é a re ti ra da do PPA
do pro gra ma de com ba te à po bre za, no va men te re le -
gan do a quar to ou quin to pla no cri an ças e ado les cen -
tes. Te mos de de ba ter hoje for mas de ga ran tir con di -
ções mí ni mas de dig ni da de à po pu la ção, em es pe ci al
a essa fa i xa etá ria, mu i to mais afe ta da até pelo fato de 
não dis por de me i os para se de fen der. 

A hi pó te se de ex clu ir do PPA o con jun to de pro -
gra mas que, se apli ca dos, ga ran ti ri am me lho res con -
di ções de vida aos ci da dãos, não pode ser ace i ta de
for ma al gu ma por esta Casa, sob a jus ti fi ca ti va de que 
es ta re mos pos si bi li tan do a uni ver sa li za ção do aces -
so à in for má ti ca em nos so País. Ain da mais da for ma
que se pre ten de vi a bi li zar esse aces so, ou seja, fa -
zen do com que as em pre sas de te le co mu ni ca ções
for ne çam o con jun to de equi pa men tos e que o Go ver -
no Fe de ral des pen da vul to sos re cur sos.

Por ou tro lado, a ma nu ten ção de pro gra mas que 
aten dam às ne ces si da des da cri an ça e do ado les cen -
te é ga ran tia de fu tu ro me lhor e de um Bra sil a ser
cons tru í do a par tir da for ma ção da ci da da nia des sas
cri an ças e ado les cen tes. 

Em hi pó te se al gu ma po de mos ser fa vo rá ve is a
esse pro je to. O Go ver no Fe de ral tem de cum prir a
Cons ti tu i ção Fe de ral e a le gis la ção vi gen te, se gun do
as qua is a cri an ça e o ado les cen te são pri o ri da des.

Per ce be mos nes te pro je to con ti nu i da de da prá -
ti ca de es ta be le cer como pri o ri da de o que in te res sa
ao Fun do Mo ne tá rio Inter na ci o nal, às em pre sas, prin -
ci pal men te as de te le co mu ni ca ções, e aos ban que i -
ros. Este Go ver no ne o li be ral tem am pli a do a mi sé ria
do povo bra si le i ro, des pre za do nos sas cri an ças e
ado les cen tes, fa zen do com que en ve re dem pelo ca -
mi nho da mar gi na li da de. Esque ce-se por com ple to do 
res pe i to aos bra si le i ros, que de ve ri am ser sua ma i or
pre o cu pa ção. 

Era o que ti nha a di zer, Sr. Pre si den te.

O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) –
Con ce do a pa la vra ao no bre De pu ta do Luiz Sér gio.

O SR. LUIZ SÉRGIO (PT – RJ. Sem re vi são do
ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con gres sis tas, 
que ro es cla re cer àque les que nos es tão as sis tin do
atra vés da TV Câ ma ra e da TV Se na do por que o PT
tem obs tru í do a vo ta ção da pro pos ta que al te ra o
PPA. 

Quem anda pe las ruas e ouve o povo sen te que
a so ci e da de bra si le i ra de se ja no vos ru mos para o
País, um novo mo de lo eco nô mi co, a re to ma da do de -
sen vol vi men to que gera em pre go, o com ba te à fome
– e o PPA 2000/2003 não vai nes sa di re ção.
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pa rên cia, da so be ra nia na ci o nal e do de sen vol vi men -
to da nos sa in dús tria.

Por isso, Sr. Pre si den te, es ta mos em obs tru ção. 
O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) –

Con vi do os Srs. Se na do res a com pa re ce rem ao ple -
ná rio da Câ ma ra. Ha ve rá vo ta ção no mi nal.

O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) –
Con ce do a pa la vra ao no bre De pu ta do Pe dro Fer nan -
des, do PFL do Ma ra nhão.

O SR. PEDRO FERNANDES (Blo co/PFL – MA.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, que ro res -
sal tar a im por tân cia da Inter net nas es co las pú bli cas.
Já per de mos re cur sos, no ano pas sa do, des ti na dos à
uni ver sa li za ção da in for má ti ca. 

Qu e ro re cha çar os ar gu men tos de que a ver ba
deve ser des ti na da ao com ba te da ma lá ria e da fome.
É fato que es sas ma ze las de vem ser ba ni das do Bra -
sil, mas te mos de re co nhe cer a im por tân cia do fun do
cri a do es pe ci fi ca men te para a uni ver sa li za ção da in -
for má ti ca. Pre ci sa mos cor rer.

Em 1999, pa tro ci nei a aqui si ção de com pu ta do -
res para as es co las de um ba ir ro da pe ri fe ria da mi nha 
ci da de, São Luís, Esta do do Ma ra nhão. Com os equi -
pa men tos, hou ve sal to de qua li da de no en si no. A as -
so ci a ção que os re ce beu já dis põe de cin co apa re -
lhos fun ci o nan do, fru to do em pe nho da co mu ni da de. 

Qu an to ao edi tal de li ci ta ção, pre ci sa mos
revê-lo. Se não este, os pró xi mos. Não de ve mos mo -
no po li zar o uso do Pro gra ma Win dows. Te mos de per -
mi tir às co mu ni da des es co lher o pro gra ma de que ne -
ces si tam. 

So li ci to aos Srs. Se na do res que ve nham ao ple -
ná rio, a fim de que as mu dan ças no PPA acon te çam
hoje. 

Mu i to obri ga do.
O SR. PRESIDENTE ( Se ve ri no Ca val can ti) –

Con ce do a pa la vra ao De pu ta do Orlan do Fan taz zi ni.
O SR. ORLANDO FANTAZZINI (PT – SP. Sem

re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Par -
la men ta res, a uni ver sa li za ção da in for má ti ca é fun da -
men tal, e o aces so a ela deve ser as se gu ra do a to dos. 
Entre tan to, não po de mos con cor dar com a for ma com 
que se pre ten de vi a bi li zá-lo. 

O Go ver no quer in clu ir o FUST no PPA, mas, ao
mes mo tem po, pro põe a ex clu são de 24 pro gra mas.
Qu e ro fa zer men ção a dois: o de com ba te à po bre za e 
o Espor te  Di re i to de To dos. 

Há mais de dez anos foi im ple men ta do o Esta tu -
to da Cri an ça e do Ado les cen te, que pre vê pri o ri da de
ab so lu ta para a cri an ça e para o ado les cen te. As
ações con du zi das pelo Go ver no Fe de ral, po rém, não

têm essa pri o ri da de. Pro va dis so é a re ti ra da do PPA
do pro gra ma de com ba te à po bre za, no va men te re le -
gan do a quar to ou quin to pla no cri an ças e ado les cen -
tes. Te mos de de ba ter hoje for mas de ga ran tir con di -
ções mí ni mas de dig ni da de à po pu la ção, em es pe ci al
a essa fa i xa etá ria, mu i to mais afe ta da até pelo fato de 
não dis por de me i os para se de fen der. 

A hi pó te se de ex clu ir do PPA o con jun to de pro -
gra mas que, se apli ca dos, ga ran ti ri am me lho res con -
di ções de vida aos ci da dãos, não pode ser ace i ta de
for ma al gu ma por esta Casa, sob a jus ti fi ca ti va de que 
es ta re mos pos si bi li tan do a uni ver sa li za ção do aces -
so à in for má ti ca em nos so País. Ain da mais da for ma
que se pre ten de vi a bi li zar esse aces so, ou seja, fa -
zen do com que as em pre sas de te le co mu ni ca ções
for ne çam o con jun to de equi pa men tos e que o Go ver -
no Fe de ral des pen da vul to sos re cur sos.

Por ou tro lado, a ma nu ten ção de pro gra mas que 
aten dam às ne ces si da des da cri an ça e do ado les cen -
te é ga ran tia de fu tu ro me lhor e de um Bra sil a ser
cons tru í do a par tir da for ma ção da ci da da nia des sas
cri an ças e ado les cen tes. 

Em hi pó te se al gu ma po de mos ser fa vo rá ve is a
esse pro je to. O Go ver no Fe de ral tem de cum prir a
Cons ti tu i ção Fe de ral e a le gis la ção vi gen te, se gun do
as qua is a cri an ça e o ado les cen te são pri o ri da des.

Per ce be mos nes te pro je to con ti nu i da de da prá -
ti ca de es ta be le cer como pri o ri da de o que in te res sa
ao Fun do Mo ne tá rio Inter na ci o nal, às em pre sas, prin -
ci pal men te as de te le co mu ni ca ções, e aos ban que i -
ros. Este Go ver no ne o li be ral tem am pli a do a mi sé ria
do povo bra si le i ro, des pre za do nos sas cri an ças e
ado les cen tes, fa zen do com que en ve re dem pelo ca -
mi nho da mar gi na li da de. Esque ce-se por com ple to do 
res pe i to aos bra si le i ros, que de ve ri am ser sua ma i or
pre o cu pa ção. 

Era o que ti nha a di zer, Sr. Pre si den te.

O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) –
Con ce do a pa la vra ao no bre De pu ta do Luiz Sér gio.

O SR. LUIZ SÉRGIO (PT – RJ. Sem re vi são do
ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con gres sis tas, 
que ro es cla re cer àque les que nos es tão as sis tin do
atra vés da TV Câ ma ra e da TV Se na do por que o PT
tem obs tru í do a vo ta ção da pro pos ta que al te ra o
PPA. 

Quem anda pe las ruas e ouve o povo sen te que
a so ci e da de bra si le i ra de se ja no vos ru mos para o
País, um novo mo de lo eco nô mi co, a re to ma da do de -
sen vol vi men to que gera em pre go, o com ba te à fome
– e o PPA 2000/2003 não vai nes sa di re ção.
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É ina ce i tá vel que do PPA se jam re ti ra dos pro -
gra mas que aten de ri am jus ta men te a po pu la ção que
está à mer cê des sa si tu a ção e que é a ma i or ví ti ma do 
mo de lo que que re mos mo di fi car. Não é pos sí vel es tar 
de acor do com algo que agra va ain da mais essa si tu -
a ção, prin ci pal men te no mo men to em que o fun ci o na -
lis mo pú bli co está em gre ve de po is de tan tos anos
sem re po si ção sa la ri al. O re a jus te de 3,5% ofe re ci do
pelo Go ver no é, na ver da de, uma agres são à dig ni da -
de dos ser vi do res pú bli cos fe de ra is, e o Impos to de
Ren da, cujo cál cu lo há anos não é re a jus ta do, cons ti -
tui-se numa afron ta, numa apro pri a ção in dé bi ta que
atin ge os as sa la ri a dos bra si le i ros. Há uma po de ro sa
mão no Go ver no com o ob je ti vo de pren sar, es pre -
mer, es tran gu lar os que tra ba lham e os que es tão à
mar gem do pro ces so pro du ti vo des te País.

Do PPA fo ram re ti ra dos pro gra mas es sen ci a is
à so ci e da de bra si le i ra. De po is de mu i ta luta, ape nas 
dois pro gra mas fo ram re con si de ra dos de um to tal de 
27: o Pro gra ma de Apo io ao De sen vol vi men to do
Se tor Agro pe cuá rio e o pro gra ma des ti na do aos
hos pi ta is de en si no. Qu e re mos que ou tros se jam le -
va dos em con si de ra ção pelo Go ver no mas, in fe liz -
men te, por mais que a Opo si ção re cla me, isso não
acon te ce. 

Não é pos sí vel que se jam re ti ra dos do PPA,
como se rão pelo me nos até o ano de 2003, pro gra -
mas como o de Pre ven ção e Con tro le da Den gue e
o de Pre ven ção e Con tro le da Ma lá ria, além dos
ser vi ços de sa ú de da Ae ro náu ti ca, Ma ri nha e Exér -
ci to. To dos eles são es sen ci a is e há anos vêm so -
fren do ar ro cho. Esta mos na pri ma ve ra. Qu an do che -
gar o ve rão, a que da no se tor pro du ti vo, que já está
ocor ren do por ca u sa do ra ci o na men to de ener gia,
será ain da ma i or em fun ção do nú me ro de tra ba lha -
do res que es ta rão em li cen ça mé di ca em de cor rên -
cia de epi de mi as de den gue.

Esses pro gra mas pre ci sam ser re a ti va dos. É
pre ci so tra ba lhar pre ven ti va men te para não fi car mos 
ape nas cor ren do atrás do pre ju í zo. Não po de mos
ace i tar que pro gra mas de en fren ta men to da po bre -
za, como o Espor te Di re i to de To dos e o Exten são
Uni ver si tá ria, se jam ex clu í dos do PPA. 

Na épo ca das ele i ções os po lí ti cos se com pro -
me tem com to dos es ses pro gra mas, mas, quan do
che gam aqui, vo tam con tra ri a men te àqui lo que dis se -
ram. 

Esse PPA ape nas au men ta o fos so en tre o que
a so ci e da de re i vin di ca e o que efe ti va men te está sen -
do vo ta do. Por isso o Par ti do dos Tra ba lha do res tem
in sis ten te men te obs tru í do esta vo ta ção. Não po de -

mos com pac tu ar com um PPA que ex clua pro gra mas
es sen ci a is para a so ci e da de bra si le i ra.

Mu i to obri ga do, Sr. Pre si den te.
O SR. PRESIDENTE (Se ve ri no Ca val can ti) –

Com a pa la vra o no bre De pu ta do Sa u lo Pe dro sa.
O SR. SAULO PEDROSA (PSDB –  BA. Sem re -

vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con -
gres sis tas, nes te bre ve es pa ço de tem po em que es -
tou na Câ ma ra dos De pu ta dos, te nho ob ser va do que
mu i tas ques tões en fa ti za das no ple ná rio vêm à tona
pelo efe i to da emo ção, como acon te ce quan do vo ta -
mos pro je tos re la ti vos a da tas im por tan tes, e, às ve -
zes, es ses pro je tos não são dis cu ti dos da for ma como 
de ve ri am ser.

Pre o cu pa-me o fato de ma té ri as se rem de ci di -
das pela emo ção, por que não raro co me te mos in jus ti -
ças e apro va mos pro je tos im per fe i tos.

Hoje se dis cu tiu na Câ ma ra dos De pu ta dos com 
mu i ta ve e mên cia a CPI das Obras Ina ca ba das, que
tem o ob je ti vo de in ves ti gar pos sí ve is des vi os de con -
du ta e de re cur sos pú bli cos. Estão sen do le van ta das
sus pe i tas so bre al guns dos com po nen tes da que la
Co mis são, o que de i xa mu i tos com pa nhe i ros em si tu -
a ção ve xa tó ria.

O Re la tor des sa CPI é o com pa nhe i ro Ani val do
Vale, ho mem sé rio, de com pro va da ca pa ci da de e
gran de co nhe ce dor dos pro ble mas ad mi nis tra ti vos,
in clu si ve nas áre as eco nô mi ca e de ges tão pú bli ca
dos re cur sos ad mi nis tra dos pe las fon tes de cré di to. 

Em fun ção de bo a tos so bre pos sí ve is pe di dos
de su bor no, esse va lo ro so com pa nhe i ro, in sis ten te e
re i te ra da men te, pe diu a sua sa í da da Re la to ria da
CPI, que hoje che gou a si tu a ção in sus ten tá vel. O
com pa nhe i ro Ani val do Vale tem a nos sa ir res tri ta so li -
da ri e da de, em fun ção do que re pre sen ta nes ta Casa.

Embo ra haja sus pe i tas e a pos si bi li da de de se
sus pen der o tra ba lho des sa CPI, mais do que nun ca,
en ten de mos que ela tem de con ti nu ar. O fato de ha ver 
sus pe i ta de su bor no, prin ci pal men te en vol ven do De -
pu ta dos, é mais uma ra zão para que se con ti nue a in -
ves ti ga ção até que se es cla re çam os fa tos. Se hou ver
De pu ta dos en vol vi dos em dolo ou cri me, que se jam
pe na li za dos, as sim como as em pre sas que ten ta ram
su bor nar. Do con trá rio, que ve nham a ple ná rio di zer o
que acon te ceu. 

Não ace i ta mos que pa i re no ar ne nhu ma sus pe -
i ção acer ca de qual quer De pu ta do. Enten de mos que
to dos têm de ser con si de ra dos ino cen tes até que se
pro ve o con trá rio. 

Por tan to, Sr. Pre si den te, uso esta tri bu na para,
mais uma vez, so li da ri zar-me com o De pu ta do Ani val -
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do Vale, do PSDB. Para nós, S.Exa. tem con du ta ili ba -
da e é um dos De pu ta dos mais com pe ten tes da Câ -
ma ra dos De pu ta dos.

Era o que ti nha a di zer, Sr. Pre si den te.

Du ran te o dis cur so do Sr. Sa u lo Pe dro -
sa, o Sr. Se ve ri no Ca val can ti, 1º Se cre tá rio,
de i xa a ca de i ra da Pre si dên cia, que é ocu pa -
da pelo Sr. Ra mez Te bet, Pre si den te.

O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ – Sr. Pre si den -
te, peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB – SP.
Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te,
in da go a V.Exa., que as su me a Pre si dên cia do Con -
gres so Na ci o nal pela pri me i ra vez, qual será o tra ta -
men to re gi men tal dado às me di das pro vi só ri as edi ta -
das an tes da emen da cons ti tu ci o nal que lhes de ter mi -
nou nova tra mi ta ção? 

Não po de mos de i xar que me di das pro vi só ri as
edi ta das an te ri or men te à apro va ção da pro pos ta de
emen da à Cons ti tu i ção fi quem va gan do. Há ne ces si -
da de de que se jam pa u ta das e que, num acor do po lí -
ti co des ta Casa, se jam apro va das ou re je i ta das. Não
po de mos tam bém re a li zar ses são do Con gres so Na -
ci o nal sem que elas es te jam na pa u ta. Há en ten di -
men to ma li ci o so no sen ti do de que me di das pro vi só ri -
as não re e di ta das, se não apre ci a das por esta Casa,
fi ca rão in de fi ni da men te va len do, tese con tra a qual
me in sur jo. Se não fo rem apre ci a das, de acor do com
o novo pra zo ou com o an te ri or, se rão der ro ga das. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – De pu ta -
do Arnal do Fa ria de Sá, há so bre a mesa pro je to de
re so lu ção a res pe i to de me di das pro vi só ri as, que
será sub me ti do à apre ci a ção do Ple ná rio, de au to ria
das Me sas Di re to ras da Câ ma ra dos De pu ta dos e do
Se na do Fe de ral, cuja ín te gra está à dis po si ção de
V.Exa. 

Se gun do fui in for ma do, có pi as do pro je to já fo -
ram dis tri bu í das.

O SR. ARNALDO FARIA DE SÁ – Sr. Pre si den -
te, res pe i to sa men te, re cor ro da de ci são de V.Exa.
Não há ne ces si da de de vo tar pro je to de re so lu ção
para tra tar de me di das pro vi só ri as pen den tes.

A Re so lu ção nº 1 deve ser apli ca da. Por tan to, as 
me di das pro vi só ri as de vem ser pa u ta das ime di a ta -
men te. Em ra zão dis so, res pe i to sa men te – re pi to –,
re que i ro à Mesa que seja ou vi da a Co mis são de
Cons ti tu i ção e Jus ti ça e de Re da ção da Câ ma ra dos
De pu ta dos.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – De pu ta -
do Arnal do Fa ria de Sá, tra ta-se de in for ma ção da
Mesa.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Con ce do
a pa la vra ao pró xi mo ora dor ins cri to, o ilus tre De pu ta -
do Mo ro ni Tor gan.

O SR. MORONI TORGAN (Blo co/PFL – CE.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs.
Con gres sis tas, há dis tin ção en tre as me di das pro vi -
só ri as: as an ti gas e as no vas. Os ri tos es tão es ta be le -
ci dos no pro je to da Câ ma ra dos De pu ta dos e do Se -
na do Fe de ral. Nada pre ju di ca rá que as an ti gas se jam
vo ta das, in de pen den te men te de rito pró prio, por que o 
novo foi de fi ni do pela emen da cons ti tu ci o nal re cen te -
men te apro va da.

Sr. Pre si den te, par ti ci pa mos hoje de re u nião
que dis cu tiu a pro ble má ti ca das cri an ças e dos ado -
les cen tes en vol vi dos com a pros ti tu i ção e com o nar -
co trá fi co.

Não en ten do por que não é re a li za do o fla gran te 
pre pa ra do no caso de pros ti tu i ção in fan til e in fan to-ju -
ve nil. Se es sas cri an ças es tão sen do ali ci a das por
meio de te le fo ne ou de ou tros con ta tos, por que não
se ad mi te o rito do fla gran te pre pa ra do? E, res sal -
te-se, fla gran te pre pa ra do não é o mes mo que fla -
gran te for ja do. O pre pa ra do é aque le em que o agen te 
da au to ri da de en tra em con ta to com o ali ci a dor de
me no res e pede para que con tra te um me nor, ob je ti -
van do o fla gran te. E esse pro ce di men to de ve ria ser
ado ta do pela nos sa le gis la ção como for ma de aju dar
no com ba te ao nar co trá fi co.

Mu i tos tra fi can tes usam cri an ças e jo vens, que,
te o ri ca men te, são inim pu tá ve is pe ran te a lei, não têm
res pon sa bi li da de pe nal, o que faz com que se jam
usa dos nes ses es que mas. É di fí cil mo di fi car o es ta tu -
to que de mo rou tan to a ser re co nhe ci do. Po de mos al -
te rar a Lei de Entor pe cen tes e au men tar em até mais
de um ter ço a pena, quan do hou ver en vol vi men to de
me no res.

Com base na Lei de Entor pe cen tes, a Lei nº
6.368, de 1976, po de ría mos du pli car a pena de ma i o -
res que uti li zem me no res em or ga ni za ções cri mi no -
sas, seja para rou bar, seja para tra fi car, seja para
pros ti tu ir, seja para que tipo de de li to for.

Des sa ma ne i ra, da ría mos um pas so à fren te.
Impe di ría mos que es sas or ga ni za ções usas sem me -
no res para pra ti car de li tos como fur to, pros ti tu i ção e
nar co trá fi co. Po de ría mos de ime di a to co me çar a pôr
as idéi as em prá ti ca, de modo a que pu dés se mos ini -
bir a ação de de lin qüen tes.
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Sr. Pre si den te, cre io que em bre ve será cri a da a
Co mis são Per ma nen te de Se gu ran ça e Com ba te ao
Cri me Orga ni za do na Câ ma ra dos De pu ta dos. E isso
será gran de avan ço para a Na ção no com ba te ao cri -
me or ga ni za do. Te mos re al men te de de be lar as or ga -
ni za ções cri mi no sas, que fa zem re féns nos sa ju ven -
tu de e nos sos fi lhos. 

A ins ti tu i ção da Co mis são Per ma nen te de Se -
gu ran ça e Com ba te ao Cri me Orga ni za do com cer te -
za será im por tan te mar co no com ba te à vi o lên cia no
País.

Por fim, Sr. Pre si den te, que ro re gis trar que é
com gran de ale gria que es ta mos sob a Pre si dên cia
de V.Exa.

Pa ra béns e mu i to obri ga do a V.Exa.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – De pu ta -

do Mo ro ni Tor gan, agra de ço a V.Exa. as pa la vras e o
es tí mu lo.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES  – Sr. Pre si den te, 
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Pela
or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, já
são 19h48min. Por tan to, o pe río do re gi men tal das
Bre ves Co mu ni ca ções já ter mi nou. Po de mos ini ci ar o
pro ces so de vo ta ção no mi nal, até para eco no mi zar
ener gia elé tri ca.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Peço li -
cen ça a V.Exa. para con ce der a pa la vra ao De pu ta do
Aven zo ar Arru da. Em se gui da, ini ci a re mos o pro ces -
so de vo ta ção no mi nal.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Com a
pa la vra o no bre De pu ta do Aven zo ar Arru da.

O SR. AVENZOAR ARRUDA (PT – PB. Sem re -
vi são do ora dor) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con -
gres sis tas, vol to a fa lar so bre a CPI de Obras Ina ca -
ba das. 

Tra ta-se de ques tão das mais gra ves que en -
fren tam hoje a Câ ma ra dos De pu ta dos e o Par la men -
to bra si le i ro. Não po de mos per mi tir que acu sa ções
en vol ven do mem bros des sa CPI se jam mo ti vo para
en cer rar os seus tra ba lhos. Se isso ocor rer, não mais
ha ve rá CPI em ne nhu ma das Ca sas do Con gres so
Na ci o nal. 

É sim ples men te ina ce i tá vel que um es cân da lo
pos sa en co brir ou tro. É ina ce i tá vel que se pare uma
in ves ti ga ção des sa mon ta so bre des vi os de re cur sos
pú bli cos em obras efe ti va men te ina ca ba das, com for -
tes in dí ci os de en vol vi men tos de em pre i te i ras e de
au to ri da des, sob o ar gu men to de que al guns mem -

bros da CPI, ain da que se jam o seu Pre si den te ou o
seu Re la tor, es te jam sob de nún ci as de que ti ve ram
com por ta men to aé ti co em re la ção a em pre sas. 

O má xi mo que se pode fa zer é, em se abrin do o
pro ces so, so li ci tar o afas ta men to das pes so as en vol -
vi das, mas nun ca com pro me ter a con clu são de in ves -
ti ga ção tão im por tan te quan to essa. 

Não se tra ta de uma CPI qual quer. Tra ta-se de
CPI que, no meio do pro ces so de in ves ti ga ção, se de -
pa rou com si tu a ção em que a re la ção en tre o cor rup -
tor e o cor rup to es ta va ab so lu ta men te es ta be le ci da. 

Este Par la men to tem a tra di ção de in ves ti gar in -
clu si ve os cor rom pi dos, puni-los e não se aco var dar e
re cu ar, de i xan do de in ves ti gar os cor rup to res, como
se no cri me de cor rup ção não exis tis sem o cor rup tor e 
o cor rom pi do. 

Não po de mos ace i tar essa si tu a ção. O ins tru -
men to ma i or para cum prir um dos pa péis mais re le -
van tes do Par la men to – a fis ca li za ção do uso dos re -
cur sos pú bli cos – é exa ta men te a Co mis são Par la -
men tar de Inqué ri to. Abrir mão des se ins tru men to e
ace i tar fi car à mer cê de de nún ci as ou tras é re ba i xar,
re du zir o pa pel do Par la men to. E não digo isso por
uma CPI em par ti cu lar, nem por uma ges tão em es pe -
ci al, nem mes mo por esta Le gis la tu ra.

Aqui es tou na de fe sa de um prin cí pio bá si co: am -
pla e ir res tri ta fis ca li za ção, a bus ca da ver da de. A po pu -
la ção tem o di re i to de co nhe cer a ver da de so bre o que
acon te ce no Par la men to e na so ci e da de. Não po de mos, 
em ab so lu to, tran si gir numa ques tão como essa. 

Se ria acon se lhá vel aos Par la men ta res acu sa -
dos to ma rem a ini ci a ti va de se dis por a am pla in ves ti -
ga ção. Mas não va mos co lo car o Par la men to nes sa
de pen dên cia e co me ter um equí vo co, im pe din do a
pror ro ga ção da CPI. Te mos a obri ga ção de con ti -
nuá-la, de levá-la às úl ti mas con se qüên ci as, exa ta -
men te para com pro var quem está fa lan do a ver da de e 
quem não está.

Já hou ve nas duas Ca sas do Con gres so Na ci o -
nal CPIs im por tan tes, como a do Nar co trá fi co, que
tam bém foi aco me ti da des se pro ble ma. De nún ci as já
fo ram fe i tas con tra Par la men ta res que par ti ci pa vam
de CPIs. Qual foi o pro ce di men to à épo ca? Pa rar a
CPI? Em ab so lu to. Não se po dia pro ce der des sa ma -
ne i ra. Por que nes te caso vai-se pro ce der as sim? Não 
po de mos to le rar isso. 

Te nho cer te za de que a opi nião pú bli ca está de
olho na Câ ma ra dos De pu ta dos. Te mos uma de ci são
im por tan te a to mar e ca be rá à Mesa fazê-lo. Faço
ques tão de fa lar so bre o as sun to nes ta ses são do
Con gres so Na ci o nal, por que não se tra ta ape nas de
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ques tão da Câ ma ra dos De pu ta dos, mas do Par la -
men to e da so ci e da de bra si le i ra. É o di re i to à ver da de. 
Não po de mos ace i tar que o povo bra si le i ro per ca a
luta con tra a cor rup ção. Infe liz men te, po rém, pa re ce
que quem di ri ge o País tam bém di ri ge a cor rup ção.

Era o que ti nha a di zer, Sr. Pre si den te.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Pas sa-se à

ORDEM DO DIA

Con ti nu a ção da vo ta ção, em tur no úni -
co, no Se na do Fe de ral, do Pro je to de Lei nº
31, de 2001, do Con gres so Na ci o nal, que
‘Alte ra o Pla no Plu ri a nu al para o pe río do
2000-2003’.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Em vo ta -
ção o subs ti tu ti vo ao Pro je to de Lei nº 31, de
2001-CN, que tem pre fe rên cia re gi men tal, as al te ra -
ções de cor ren tes da er ra ta apre sen ta da e emen das
des ta ca das, apro va das in te gral ou par ci al men te na
Câ ma ra dos De pu ta dos, bem como as al te ra ções
pro pos tas pelo Re la tor e li das da tri bu na, res sal va dos 
os des ta ques.

Có pi as das al te ra ções en con tram-se nas ban -
ca das.

Os Srs. Lí de res po de rão ori en tar as suas ban ca -
das.

Com a pa la vra o Se na dor José Edu ar do Du tra.
O SR. JOSÉ EDUARDO DUTRA (Blo co/PT –

SE. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o Blo co
da Opo si ção vai pe dir ve ri fi ca ção de vo ta ção e en tra -
rá em obs tru ção.

O SR. BELLO PARGA (PFL – MA. Sem re vi são
do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o PFL, no Se na do, vota
”sim“. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – O PFL
vota ”sim“.

O SR. LÚDIO COELHO (PSDB - MS. Sem re vi -
são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o PSDB vota ”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – O PSDB
vota ”sim“.

Como vota o PMDB, no Se na do?
O SR. VALMIR AMARAL (PMDB - DF. Sem re vi -

são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o PMDB vota ”sim“.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Em vo ta -

ção no Se na do.
As Sras. e os Srs. Se na do res que apro vam a

ma té ria per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)
Apro va da.
O SR. JOSÉ EDUARDO DUTRA (Blo co/PT –

SE. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, peço
ve ri fi ca ção de vo ta ção.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Será
con ce di da a ve ri fi ca ção so li ci ta da.

O SR. CARLOS PATROCÍNIO – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. CARLOS PATROCÍNIO (PFL – TO. Pela
or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, três
Co mis sões do Se na do es tão re u ni das ago ra. Peço,
en tão, a V.Exa. pro vi dên ci as para que to dos os Se na -
do res ve nham ao ple ná rio.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Infor mo a 
V.Exa., no bre Se na dor, que as pro vi dên ci as se rão to -
ma das e que já de ter mi nei a sus pen são da vo ta ção. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – A Pre si -
dên cia so li ci ta aos Srs. Par la men ta res que to mem os
seus lu ga res, a fim de ter iní cio a vo ta ção pelo sis te -
ma ele trô ni co.

Está ini ci a da a vo ta ção.
Qu e i ram se guir a ori en ta ção do vi sor de cada

pos to.
O SR. LEOMAR QUINTANILHA – Sr. Pre si den -

te, peço a pa la vra pela or dem.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem

V.Exa. a pa la vra.
O SR. LEOMAR QUINTANILHA (PPB – TO.

Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te,
cer ta men te o quo rum está com pro me ti do, por que no
Se na do há pelo me nos três Co mis sões em ati vi da de. 

Se ria con ve ni en te ori en tar as Co mis sões no
sen ti do de de sa ti va rem seus tra ba lhos ago ra. Há mu i -
tos Par la men ta res nas Co mis sões de Edu ca ção e do
MERCOSUL. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – De ter mi -
no se jam sus pen sas as re u niões das Co mis sões em
an da men to, tan to na Câ ma ra dos De pu ta dos como
no Se na do Fe de ral. 

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES  - Sr. Pre si den te, 
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Pela
or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, sa -
be mos que as cam pa i nhas es tão sen do aci o na das,
mas gos ta ría mos de fa zer uma in da ga ção: por quan to 
tem po V.Exa. pre ten de man ter aber to o pa i nel?
Enten de mos im por tan te que se de ter mi ne um pra zo
ra zoá vel, na me di da do que é pos sí vel. 

E, sen do esta a pri me i ra ses são do Con gres so
Na ci o nal que V.Exa. pre si de, em nome da ban ca da do 
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PT na Câ ma ra dos De pu ta dos, que ro fa zer nos sa sa -
u da ção a V.Exa. por sua ele i ção à Pre si dên cia do Se -
na do Fe de ral. Ma ni fes to nos sa cer te za de que V.Exa.
terá, como man te ve em ou tros car gos que ocu pou,
pos tu ra ab so lu ta men te re pre sen ta ti va do Par la men to
bra si le i ro.

Sr. Pre si den te, ti ve mos aqui mo men tos pou co à
al tu ra da Casa. O pa i nel per ma ne ce abu si va men te
ma ni fes tan do mais a po si ção e a pre fe rên cia da Pre -
si dên cia do que re al men te aqui lo que se ria ade qua do 
à ra zo a bi li da de.

Então, peço a V.Exa., até para fir mar cer ta ju ris -
pru dên cia – cla ro que den tro da fle xi bi li da de que al -
guns mo men tos po dem exi gir –, que fixe já, de an te -
mão,  pra zo para que o pa i nel fi que aber to. 

É a so li ci ta ção que gos ta ria de fa zer, Sr. Pre -
si den te.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Qu e ro
agra de cer a V.Exa. as gen tis pa la vras e o es tí mu lo. 

O bom sen so vai in di car o tem po. Va mos aguar -
dar o ne ces sá rio para re a li zar o nos so ob je ti vo: a vo -
ta ção da ma té ria.

O SR. ENI VOLTOLINI – Sr. Pre si den te, peço a
pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. ENI VOLTOLINI (PPB – SC. Pela or dem.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, que ro ape -
nas di zer a V.Exa. que te mos gran de sa tis fa ção em
vê-lo na Pre si dên cia do Con gres so Na ci o nal. Acre di -
ta mos que, com a pre sen ça de V.Exa., se rão res ga ta -
dos todo o bri lho e o di na mis mo do Par la men to na ci o -
nal. Para nós, Con gres sis tas, isso é mu i to im por tan te. 

De se jo a V.Exa. ple no êxi to, o mes mo que teve
no Mi nis té rio. Aliás, não sei di zer se se ria mais in te -
res san te que V.Exa. con ti nu as se à fren te do Mi nis té -
rio da Inte gra ção Na ci o nal, mas, te mos cer te za, es te -
ja onde es ti ver V.Exa. es ta rá re a li zan do im por tan te
tra ba lho para to dos nós.

Em se gun do lu gar, Sr. Pre si den te, que ro in for -
mar que há pou cas ho ras o Mi nis tro Pa u lo Re na to es -
te ve no Mu ni cí pio de Ma fra, em San ta Ca ta ri na, apre -
sen tan do o Pro je to Bol sa-Esco la.

Qu e ro di zer a to dos os Srs. Par la men ta res que
se en con tram nes ta ses são do Con gres so Na ci o nal
que foi enor me a sa tis fa ção que ti ve mos com a pre -
sen ça do Mi nis tro Pa u lo Re na to, como tam bém mu i to
nos sa tis fi ze ram a ação do Mi nis té rio e do Go ver no
Fe de ral. 

Não se tra ta ape nas de re cur sos em es pé cie;
nes ses re a is está a pos si bi li da de de o jo vem es tar
onde de ve ria, ou seja, na sala de aula, cum prin do o

seu pa pel e se pre pa ran do – as sim como acon te ce nas 
gran des na ções – para al can çar ple na ci da da nia. Sa -
be mos to dos que não é pos sí vel ima gi nar país de sen -
vol vi do sem que seus ci da dãos te nham edu ca ção. E
te mos cons ciên cia de que isso nem sem pre tem sido
per mi ti do a inú me ras fa mí li as, por que mu i tas cri an -
ças são le va das a tra ba lhar para pro ver seu sus ten to.

Em boa hora há fir me po si ção do Go ver no Fe -
de ral no sen ti do de que o jo vem bra si le i ro re al men te
fre qüen te a sala de aula. Não se tra ta de dis cur so, não 
se tra ta de de ma go gia. Tra ta-se de ação po si ti va. 

San ta Ca ta ri na, re pre sen ta da pelo Go ver na dor
Espe ri dião Amin e por to dos os Pre fe i tos da re gião,
hon ra da, re ce beu o Mi nis tro Pa u lo Re na to.

Era o re gis tro que gos ta ria de fa zer, Sr. Pre si den te.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – De pu ta do
Eni Vol to li ni,  agra de ço a V.Exa. o es tí mu lo re ce bi do. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Qu e ro
pe dir aos Srs. De pu ta dos com pre en são. Esta mos em
pro ces so de vo ta ção no Se na do, e é pre ci so que os
Srs. Se na do res pos sam exer ci tar o seu di re i to de voto 
com tran qüi li da de.

O SR. WELLINGTON ROBERTO – Sr. Pre si -
den te, peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. WELLINGTON ROBERTO (PMDB – PB.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, voto ”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Infor mo
aos Srs. Se na do res que, se não con se gui rem vo tar
pelo pro ces so ele trô ni co, po de rão, como fez o Se na -
dor Wel ling ton Ro ber to, da Pa ra í ba, de cla rar os seus
vo tos à Mesa, que os ano ta rá.

O SR. EDISON LOBÃO – Sr. Pre si den te, peço a 
pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. EDISON LOBÃO (PFL – MA. Sem re vi -
são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, re gis tro meu voto
”sim“.

O SR. ARTUR DA TÁVOLA (PSDB – RJ. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, re gis tro meu voto 
”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Estão re -
gis tra dos os vo tos dos Se na do res Edi son Lo bão e
Artur da Tá vo la. 

A SRA. MARLUCE PINTO (PMDB – RR. Sem
re vi são da ora do ra.) – Sr. Pre si den te, voto ”sim“.

O SR. BELLO PARGA (PFL – MA. Sem re vi são
do ora dor.) – Sr. Pre si den te, voto ”sim“.
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O SR. ROMERO JUCÁ (PSDB – RR. Sem re vi -
são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, voto ”sim“.

O SR. PEDRO PIVA (PSDB – SP. Sem re vi são
do ora dor.) – Sr. Pre si den te, voto ”sim“.

O SR. CARLOS PATROCÍNIO (PFL – TO. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, voto ”sim“.

O SR. RICARDO SANTOS (PSDB – ES. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o Se na dor Ri car -
do San tos vota ”sim“.

O SR. CARLOS BEZERRA (PMDB – MT. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o Se na dor Car los 
Be zer ra vota ”sim“.

O SR. CASILDO MALDANER (PMDB – SC.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o Se na dor
Ca sil do Mal da ner vota ”sim“.

O SR. MOZARILDO CAVALCANTI (PFL – RR.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, voto ”sim“.

O SR. EDUARDO SIQUEIRA CAMPOS  - Sr.
Pre si den te, peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. EDUARDO SIQUEIRA CAMPOS (PFL –
TO. Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den -
te, apro ve i to o cur so da vo ta ção para co mu ni car a esta
Casa que se apro xi ma o dia 5 de ou tu bro, data em que
nós, bra si le i ros, co me mo ra re mos a pro mul ga ção da
nos sa Cons ti tu i ção e, par ti cu lar men te, nós, to can ti nen -
ses, co me mo ra re mos o ani ver sá rio do nos so Esta do.

Nes sa data ina u gu ra re mos a gran de Usi na Hi -
dre lé tri ca Luis Edu ar do Ma ga lhães, o Ae ro por to
Inter na ci o nal de Pal mas, a pon te so bre o Rio To can -
tins, que tra rá os tri lhos da Fer ro via Nor te-Sul para o
nos so Esta do, e de ze nas de obras ro do viá ri as in ter li -
gan do os prin ci pa is Mu ni cí pi os to can ti nen ses.

Sr. Pre si den te, sa be mos que va mos con tar com
a pre sen ça de mu i tos Se na do res e De pu ta dos e, por -
tan to, de i xo re gis tra do, nes ta ses são do Con gres so
Na ci o nal, que essa data é um or gu lho para o Bra sil e
para o Esta do do To can tins.

Mu i to obri ga do.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Como

vota o  Se na dor Ro meu Tuma? (Pa u sa.)
O Se na dor Ro meu Tuma vota ”sim“.
O SR. FERNANDO BEZERRA (PTB – RN. Sem 

re vi são do ora dor.) – Voto ”sim“.
O SR. PRESIDENTE (Se na dor Ra mez Te bet) –

Infor mo ao Ple ná rio que o Se na dor Fer nan do Be zer ra 
vota ”sim“. 

O SR. EDUARDO SIQUEIRA CAMPOS – Sr.
Pre si den te, peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. EDUARDO SIQUEIRA CAMPOS (PFL –
TO. Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si -
den te, para fins de ori en ta ção de ban ca da, a Li de ran -
ça do PFL in da ga à Mesa quan tos Srs. Se na do res in -
for ma ram seu voto por meio do mi cro fo ne.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – A in for -
ma ção será for ne ci da a V.Exa. as sim que pos sí vel.
(Pa u sa.)

Até o mo men to, vo ta ram qua tor ze Srs. Se na do res.
O SR. ARLINDO PORTO – Sr. Pre si den te, peço

a pa la vra pela or dem.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem

V.Exa. a pa la vra.
O SR. ARLINDO PORTO (PTB – MG. Sem re vi -

são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, in for mo que o meu
voto é ”sim“.

O SR. JOSÉ ALENCAR (PMDB – MG. Sem re -
vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o meu voto é ”sim“. 

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA (Blo co/PFL –
PE. Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si -
den te, cre io que, ape sar de o mo men to es tar de di ca -
do à vo ta ção no Se na do Fe de ral, esta é uma ses são
do Con gres so Na ci o nal.

Na con di ção de Lí der do PFL na Câ ma ra dos
De pu ta dos, ape lo aos Srs. Se na do res e aos Srs. De -
pu ta dos que se en con tram nas di ver sas de pen dên ci -
as das duas Ca sas no sen ti do de com pa re ce rem ao
ple ná rio. Até o mo men to, o pa i nel ele trô ni co re gis trou o 
com pa re ci men to de 21 Srs. Se na do res. Entre tan to,
ape nas 14 Srs. Se na do res vo ta ram. Pre ci sa mos de
mais seis vo tos para atin gir mos o quo rum re gi men tal.

Após vo ta ção no Se na do Fe de ral, a Câ ma ra
dos De pu ta dos, de cor ri do o pra zo re gi men tal de uma
hora, vo ta rá a ma té ria por meio de voto sim bó li co – é
re gi men tal o in ter va lo de uma hora, des de que pre va -
le ça na Câ ma ra dos De pu ta dos a vo ta ção an te ri or.

Con clu í da a vo ta ção do PPA, ini ci a re mos a pa u -
ta de hoje, que é bas tan te ex ten sa e im por tan te para
o País.

Peço, por tan to, aos Srs. Con gres sis tas que ve -
nham ao ple ná rio. Te mos de dar con ti nu i da de a esta
im por tan tís si ma ses são.  

Foi ini ci a do o tra ba lho da Co mis são Mis ta de
Pla nos, Orça men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção, e in clu -
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si ve já hou ve a de sig na ção dos Re la to res-Se to ri a is.
Essa Co mis são já está em ple no fun ci o na men to. Pre -
ci sa mos con clu ir a vo ta ção do PPA. 

Sr. Pre si den te – re pi to –, é da ma i or im por tân cia
con clu ir mos nes ta no i te a vo ta ção da ma té ria no Se -
na do Fe de ral, para con ti nu ar mos a vo ta ção na Câ ma -
ra dos De pu ta dos. 

O SR. WALDECK ORNÉLAS – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE ( Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. WALDECK ORNÉLAS (PFL – BA. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, peço a V.Exa.
que re gis tre o meu voto “sim”.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES – Sr. Pre si den te, 
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Pela
or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o no -
bre De pu ta do Ino cên cio Oli ve i ra ar gu men tou que ha -
ve ria o in ters tí cio de uma hora do pe di do de ve ri fi ca -
ção no Se na do Fe de ral para qual quer ou tro pe di do de 
ve ri fi ca ção. Ape sar de o Re gi men to Co mum ser omis -
so em re la ção à ques tão, já há prá ti ca par la men tar
es ta be le ci da no Con gres so Na ci o nal no sen ti do de
que o in ters tí cio vale para cada Casa em se pa ra do. E, 
no que se re fe re à Câ ma ra dos De pu ta dos, o pe di do
de ve ri fi ca ção foi na ses são pas sa da.

Por tan to, que ro tra zer a V.Exa. o nos so en ten di -
men to de que, ob ser va da a pra xe Par la men tar já es -
ta be le ci da nes ta Casa, po de rá ha ver pe di do de ve ri fi -
ca ção na Câ ma ra dos De pu ta dos, tão logo ter mi ne a
vo ta ção no Se na do Fe de ral.

O SR. RICARDO BARROS – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. RICARDO BARROS (PPB – PR. Pela or -
dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, já há
de ci são da Co mis são de Cons ti tu i ção e Jus ti ça e de
Re da ção em fun ção de ques tão de or dem le van ta da
so bre essa ma té ria, se gun do a qual, o in ters tí cio in -
de pen de das Ca sas. Uma vo ta ção no Con gres so Na -
ci o nal ape nas se con clui quan do vo ta da nas duas Ca -
sas, tan to que es ta mos aqui para vo tar ma té ria que
não se con clu iu na ses são an te ri or jus ta men te pela
fal ta de vo ta ção no Se na do Fe de ral.

Está cla ro. Há de ci são da CCJR nes se sen ti do. O 
in ters tí cio con ta a par tir da vo ta ção no Se na do Fe de ral
por uma hora, sem ve ri fi ca ção, por que es ta mos em

ses são do Con gres so Na ci o nal. Nela, ape nas se con -
clui uma vo ta ção quan do se ve ri fi cam os dois ca sos.

Essa é a opi nião da Li de ran ça do Go ver no. Peço 
ao Sr. Pre si den te que as sim a con si de re, por que isso
tor na rá  mais cé le re nos sos tra ba lhos. Esta Casa quer 
vo tar para que o Bra sil per ce ba a ação do Con gres so
Na ci o nal em prol da so ci e da de, es pe ci al men te nes sa
ma té ria, que per mi ti rá a in clu são do FUST no PPA. 

O Pro gra ma Te le co mu ni da de le va rá com pu ta -
do res e aces so à Inter net a to das as es co las com
mais de se is cen tos alu nos no País, in dis tin ta men te
de Esta dos e Mu ni cí pi os go ver na dos por qual quer
par ti do que seja. 

A ma té ria que que re mos vo tar hoje é mu i to im -
por tan te. 

O SR. JOSÉ EDUARDO DUTRA – Sr. Pre si den -
te, peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. JOSÉ EDUARDO DUTRA (Blo co/PT –
SE. Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si -
den te, te nho cer te za de que V.Exa., na con di ção de
Pre si den te do Con gres so Na ci o nal e do Se na do Fe -
de ral, não vai vol tar a si tu a ção que nós, Se na do res,
vi vía mos até 1996. Re fi ro-me à  su bal ter ni da de.

O Re gi men to é cla ro. Esta não é uma ses são
ple ná ria uni ca me ral, mas con jun ta da Câ ma ra dos
De pu ta dos e do Se na do Fe de ral. Os pro ce di men tos
de vo ta ção são se pa ra dos. Tudo re la ci o na do a eles
deve ser con si de ra do se pa ra da men te.

O pa re cer da Co mis são de Cons ti tu i ção e Jus ti ça 
e de Re da ção, que, de for ma ab sur da, está sen do res -
sus ci ta do nes ta Casa, já foi su pe ra do por vá ri as ses -
sões, des de 1997, in clu si ve na ses são pas sa da do
Con gres so Na ci o nal, na qual hou ve pe di do de ve ri fi -
ca ção na Câ ma ra dos De pu ta dos e, de po is, no Se na -
do Fe de ral, sem in ters tí cio en tre uma vo ta ção e ou tra.

O pro ce di men to está ab so lu ta men te co e ren te
com o es ta be le ci do no Re gi men to Co mum e com o que
vem sen do a prá ti ca em ses sões do Con gres so Na ci o -
nal des de 1997. To das as ve zes em que ha via pe di do
de ve ri fi ca ção na Câ ma ra dos De pu ta dos, mes mo não
ha ven do in ters tí cio de uma hora, po de ria ha ver pos te -
ri or pe di do de ve ri fi ca ção no Se na do Fe de ral.

Sin ce ra men te, es pe ro que V.Exa. não res sus ci -
te in ter pre ta ção que – in sis to – es ta be le cia si tu a ção
de su bal ter ni da de do Se na do Fe de ral em re la ção à
Câ ma ra dos De pu ta dos, em que os Se na do res po de -
ri am se uti li zar do ano ni ma to, da clan des ti ni da de,
para evi tar a co lo ca ção de seus vo tos no pa i nel.
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Esta é a de li be ra ção que vem sen do to ma da
des de 1997 pelo en tão Pre si den te Anto nio Car los
Ma ga lhães e que foi man ti da pelo ex-Pre si den te Ja -
der Bar ba lho. Te nho cer te za de que V.Exa., na con di -
ção de Se na dor e Pre si den te do Con gres so, man te rá
essa ób via in ter pre ta ção.

Esta, re pi to, não é uma ple ná ria uni ca me ral. É
uma ses são con jun ta da Câ ma ra dos De pu ta dos e do 
Se na do Fe de ral, em que as vo ta ções são fe i tas de
for ma se pa ra da. Por tan to, to dos os pro ce di men tos re -
la ti vos à vo ta ção, in clu si ve o in ters tí cio, de vem ser
con si de ra dos se pa ra da men te.

Sin ce ra men te, não acre di to que V.Exa. dará
gua ri da ao ca su ís mo que es ta rá sen do res sus ci ta do
qua tro anos de po is. Há qua tro anos, o pro ce di men to
cor re to é esse que es tou ci tan do.

O SR. ARTHUR VIRGÍLIO – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. ARTHUR VIRGÍLIO (PSDB – AM. Pela
or dem. Sem re vi são do ora dor. ) – Sr. Pre si den te,
pego pre ci sa men te a par te fi nal do dis cur so sem pre
lú ci do do Lí der do PT no Se na do Fe de ral para di zer
que esta é evi den te men te uma ses são bi ca me ral. E,
por as sim ser, a con clu são da vo ta ção ape nas se dá
quan do as duas Ca sas con clu em – isso é ób vio – o
pró prio pro ces so de vo ta ção.

Há gran de di fe ren ça en tre cri ar me ca nis mos
que tor nem im pos sí vel a de ci são do Con gres so Na ci -
o nal e re co nhe cer que a obs tru ção é um di re i to le gí ti -
mo e de mo crá ti co, que ge ral men te se as se gu ra à mi -
no ria e do qual, às ve zes, até a ma i o ria se vale, por -
que é le gal, re gi men tal e cons ti tu ci o nal.  

Sr. Pre si den te, de ma ne i ra mu i to se re na, que ro
di zer a V.Exa. que meu sen ti men to é com ple ta men te
in ver so ao do no bre Lí der do PT. No en tan to, pelo bom 
sen so, dis ci pli na e res pe i to à au to ri da de cons ti tu í da
nes ta Casa, cur var-me-ia de bom gra do, por exem plo, 
a pa re cer da Co mis são de Jus ti ça do Se na do Fe de ral. 
Se esse pa re cer vi es se em meu so cor ro, em meu fa -
vor, fi ca ria fe liz in te lec tu al men te. Se, por ou tro lado,
vi es se em so cor ro do Lí der do PT, a ele me cur va ria
igual men te, por en ten der que esta Casa tem de ter re -
gras fi xas.

Se para al guns ca su ís mo é o que ex pôs o De pu -
ta do Ri car do Bar ros, para mim é pre ci sa men te o que
ten tou ex por e ar ra zo ar o no bre Lí der do Par ti do dos
Tra ba lha do res. 

Por tan to, aguar do a ma ni fes ta ção da Mesa, de i -
xan do cla ro e pa ten te que me cur va ria, dis ci pli na da -

men te, a uma ma ni fes ta ção, se por ven tu ra hou ves se, 
da Co mis são de Jus ti ça do Se na do.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Se na dor
Pe dro Si mon, como vota V.Exa.? V.Exa. pode vo tar
por meio do pa i nel ele trô ni co ou do mi cro fo ne. 

O SR. PEDRO SIMON (PMDB – RS. Sem re vi -
são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, voto “sim”.

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA (Blo co/PFL –
PE. Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si -
den te, Con gres so Na ci o nal é a re u nião das duas Ca -
sas para de li be rar so bre as sun to de atri bu i ção do
mes mo. O Bra sil, em vez do sis te ma bi ca me ral, ado -
tou o sis te ma tri ca me ral. 

Assim sen do, ape sar de se vo tar se pa ra da men -
te, a vo ta ção so bre de ter mi na da ma té ria só se con clui 
quan do vo ta da nas duas Ca sas. Então, o in ters tí cio
de uma hora deve ser con ta do após con clu í da a vo ta -
ção. Do con trá rio, não ha ve ria sen ti do em se fa zer re -
u niões con jun tas das duas Ca sas. Uma Casa vo ta ria
se pa ra da men te da ou tra. 

Por isso, não há a me nor dú vi da, Sr. Pre si den te,
de que o in ters tí cio de uma hora se dá após a vo ta ção
na Casa se guin te.

No en tan to, eu me cur va rei à de ci são de V.Exa.,
que é um ho mem cor re to, sé rio, in te res sa do em de -
fen der a ins ti tu i ção. A pra xe não pode atro pe lar o Re -
gi men to, não pode atro pe lar as leis in ter nas que nos
re gem. Por isso, Sr. Pre si den te, de i xo sob a de li be ra -
ção de V.Exa.

Acre di to que ago ra con se gui mos o quo rum. Dos 
Se na do res pre sen tes, 16 vo ta ram fora do pa i nel, que
mar ca 25 vo tos. Então, já te mos os 41 vo tos ne ces sá ri -
os para atin gir mos o quo rum no Se na do Fe de ral.  

Atin gi do o quo rum, pas sa mos à ma té ria se -
guin te. De pen de de de ci são de V.Exa., Sr. Pre si den te, 
vo tar mos na Câ ma ra os qua tro des ta ques exis ten tes
so bre o PPA com ou sem o in ters tí cio de uma hora.
Caso V.Exa. de ci da em con trá rio, ire mos vo tar da
mes ma ma ne i ra. Res pe i ta re mos a de ci são de V.Exa. 

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, peço a pa la vra
pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Pela
or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, que -
ro re gis trar esta in ter ven ção, até para po der re cor rer à 
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Co mis são de Cons ti tu i ção e Jus ti ça da Câ ma ra dos
De pu ta dos se por ven tu ra não con cor dar com a de ci -
são de V.Exa. Espe ro que con cor de. 

Sr. Pre si den te, os pra zos se rão con si de ra dos,
em cada caso, de per si. A Co mis são de Orça men to –
Co mis são Mis ta que fun ci o na se ma nal men te e da
qual faço par te na con di ção Vice-Pre si den te – ado ta
a se guin te pra xe: se é pe di da a ve ri fi ca ção em uma
Casa, no caso, a Câ ma ra, ime di a ta men te, sem in ters -
tí cio al gum, pode-se pe dir ve ri fi ca ção tam bém no Se -
na do. Vá ri as ve zes fi ze mos isso.

Ora, esta Casa não pode ter um fun ci o na men to
con tra di tó rio, de acor do com in te res ses e mo men tos.
V.Exa. foi ele i to tra zen do a es pe ran ça na ci o nal de se -
rem es ta be le ci dos no Con gres so Na ci o nal pro ce di -
men tos uni ver sa is e trans pa ren tes. 

A ques tão que le van to é no sen ti do de que os
pra zos são con ta dos em se pa ra do, em cada Casa, na 
Câ ma ra e no Se na do. 

É a ques tão que apre sen to a V.Exa.

O SR. RICARDO BARROS – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Com a
pa la vra o Sr. De pu ta do Ri car do  Bar ros. 

O SR. RICARDO BARROS (PPB – PR. Pela or -
dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, ape -
nas para con tra di tar. É evi den te que, ter mi na da a ve ri -
fi ca ção na Câ ma ra, pode-se pe dir ime di a ta men te a
ve ri fi ca ção no Se na do, já que as ma té ri as do Con -
gres so Na ci o nal só têm sua vo ta ção con clu sa após a
vo ta ção na Câ ma ra e no Se na do. No en tan to, con clu í -
da a vo ta ção de uma ma té ria na Câ ma ra e no Se na -
do, só se pode pe dir ve ri fi ca ção uma hora de po is. Se
não hou ver um pe di do de ve ri fi ca ção na Câ ma ra, e o
Se na do pe dir em se gui da, é jus to fa zer-se a ve ri fi ca -
ção. Encer ra da a vo ta ção da ma té ria, te mos o in ters tí -
cio de uma hora para novo pe di do de ve ri fi ca ção. Isso
é o ób vio, Sr. Pre si den te. Não há o que dis cu tir.

A pra xe da Co mis são de Orça men to é jus ta -
men te essa. Vo ta mos na Câ ma ra no mi nal men te.
Encer ra da a vo ta ção no mi nal... Estou so fren do des le -
al con cor rên cia do Se na dor José Edu ar do Du tra, com 
quem di vi do a aten ção de V.Exa. e do Ple ná rio.

Qu e ro di zer, Sr. Pre si den te, que é ób vio que a
apro va ção de ma té ri as no Con gres so Na ci o nal ocor -
rem após vo ta ção nas duas Ca sas. Não fos se isso,
não es ta ría mos aqui hoje. Te ría mos vo ta do na Câ -
ma ra e en cer ra do a vo ta ção. 

Então, após a vo ta ção na Câ ma ra e no Se na do,
con clui-se a vo ta ção do mé ri to da ma té ria. E aí, sim,
te mos uma hora de in ters tí cio para novo pe di do de ve -

ri fi ca ção no con jun to das Ca sas, que é o Con gres so
Na ci o nal. 

Esse é o nos so en ten di men to. Aguar da mos a
po si ção fa vo rá vel de V.Exa., Sr. Pre si den te.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Como
vota o Se na dor Car los Wil son?

O SR. CARLOS WILSON (Blo co/PPS – PE.
Sem re vi são do ora dor.) – Voto “não”, Sr. Pre si den te.

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA  - Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA (Blo co/PFL –
PE. Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si -
den te, peço a V.Exa. que anun cie quan do atin gir mos 
o quo rum de 41 Srs. Se na do res, a fim de que pos -
sa mos en cer rar a vo ta ção, pois te mos uma pa u ta
alen ta da para a no i te de hoje.  

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Está
en cer ra da a vo ta ção.

O SR. GERALDO CÂNDIDO – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. GERALDO CÂNDIDO (Blo co/PT – RJ.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, voto “não”.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – O Se -
na dor Ge ral do Cân di do vota ”não“, mas está en cer -
ra da a vo ta ção.

A SRA. HELOÍSA HELENA (Blo co/PT – AL.
Sem re vi são da ora do ra.) – Sr. Pre si den te, tam bém
que ro re gis trar o meu voto “não”.   

O SR. OSMAR DIAS (PDT – PR. Sem re vi são
do ora dor.) – Sr. Pre si den te, gos ta ria de re gis trar meu
voto “não”.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Se na -
dor Osmar Dias, a ata vai re gis trar o seu voto, mas
não va mos com pu tá-lo, por que de cla rei en cer ra da a
vo ta ção e es ta mos na con ta gem dos vo tos. 

O SR. OSMAR DIAS – Mas é que a Opo si ção
es ta va em obs tru ção. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – A ata
re gis tra rá o voto de V.Exa.

O SR. OSMAR DIAS – Apro ve i to para co mu ni -
car que ago ra sou da Opo si ção. (Pal mas.)

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Per fe i ta -
men te.

(Pro ce de-se à apu ra ção.)
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O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – A Mesa
vai anun ci ar o re sul ta do da vo ta ção. Fo ram 36 vo tos
“sim” e 7 vo tos “não”. 

A ma té ria foi apro va da no Se na do. 
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Pas sa-se 

à vo ta ção das par tes des ta ca das.
Vo ta ção em glo bo das Emen das nºs 104, 111,

313 e 400 ao Pro je to de Lei nº 31, de 2001-CN, des ta -
ca das com pa re cer fa vo rá vel. 

O SR. DR. ROSINHA – Sr. Pre si den te, peço a
pa la vra pela or dem. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. DR. ROSINHA (PT – PR. Pela or dem.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, foi fe i ta uma
ques tão de or dem pelo De pu ta do Vir gí lio Gu i ma rães
e en ten de mos in te res san te e im por tan te a de ci são de 
V.Exa.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Vou de ci -
dir a ques tão de or dem de acor do com o que está me
di tan do a cons ciên cia nes te mo men to. 

Enten do que o Con gres so Na ci o nal é a re u nião
con jun ta das duas Ca sas e não re u nião em se pa ra do. 
As vo ta ções ocor rem em se pa ra do, mas a re u nião é
con jun ta. É isso o que sig ni fi ca Con gres so Na ci o nal.

Por tan to, na vo ta ção de hoje, e até por aca so,
por que nin guém é in fa lí vel nem dono da ver da de, fico
com a mi nha in ter pre ta ção, que é a mes ma dada cer -
ta vez pela Co mis são de Cons ti tu i ção e Jus ti ça do Se -
na do Fe de ral, in te gra da sem pre por emi nen tes cons -
ti tu ci o na lis tas, como Jo sap hat Ma ri nho, ho mem que
mu i to ad mi ro, en tre ou tros tan tos ilus tres Se na do res. 

Tra ta-se de ses são con jun ta. Por tan to, não há
que se dis tin guir en tre Câ ma ra e Se na do para efe i to
de pe di do de ve ri fi ca ção de vo ta ção. Assim, só pode
ha ver nova so li ci ta ção após de cor ri da uma hora do
pri me i ro pe di do de fe ri do.

É essa a de ci são.
O SR. EDUARDO SUPLICY – Sr. Pre si den te,

peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. EDUARDO SUPLICY (Blo co/PT – SP.
Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te,
peço a V.Exa. que as si na le o meu voto ”não“ na vo ta -
ção an te ri or.

O SR. DR. ROSINHA – Sr. Pre si den te, peço a
pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. DR. ROSINHA (PT – PR. Pela or dem.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, V.Exa. aca -
ba de res pon der a ques tão que le van tei. Qu e ro con -
tra di tar V.Exa. e fa zer um re cur so, com base nos arts.
43 e 131 do Re gi men to Co mum. 

O art. 43 diz que nas de li be ra ções os vo tos da
Câ ma ra dos De pu ta dos e do Se na do Fe de ral se rão
sem pre com pu ta dos se pa ra da men te, con se qüen te -
men te são vo ta ções se pa ra das, com con ta gem de
quo rum e pe di dos de ve ri fi ca ção se pa ra dos. 

É o re cur so que apre sen ta mos.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Re ce bo o 

re cur so de V.Exa. e o en vio à Co mis são de Cons ti tu i -
ção e Jus ti ça da Câ ma ra dos De pu ta dos.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Em vo ta -
ção na Câ ma ra dos De pu ta dos.

Como vota o PFL?
O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA (Blo co/PFL –

PE. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o PFL
vota ”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Como
vota o PMDB?

O SR. RENATO VIANNA (PMDB –  SC. Sem re -
vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o PMDB vota ”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Como
vota o PSDB?

O SR. SAULO PEDROSA (PSDB – BA. Sem re -
vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o PSDB vota ”sim“.

A SRA. ALMERINDA DE CARVALHO (PPB -
RJ. Sem re vi são da ora do ra.) – Sr. Pre si den te, o PPB
vota ”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Como
vota o Par ti do So ci al De mo cra ta Cris tão? (Pa u sa.)

O SR. IRIS SIMÕES (PTB – PR. Sem re vi são do
ora dor.) – Sr. Pre si den te, o PTB vota ”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – O PTB
vota ”sim“.

Como vota o Par ti do Hu ma nis ta da So li da ri e da -
de? (Pa u sa.)

Como vota o Par ti do Tra ba lhis ta Na ci o nal? (Pa u -
sa.)

Como vota o Blo co Par la men tar PL/PSL? (Pa u -
sa.)

Como vota o Blo co Par la men tar PSB/PCdoB?
(Pa u sa.)

O SR. REINALDO GRIPP (Blo co/PL – RJ. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o Blo co Par la -
men tar PL/PSL vota ”não“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – O PTB já
fir mou voto.

Como vota o Blo co Par la men tar PDT/PPS?
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O SR. RUBENS BUENO (Blo co/PPS – PR. Sem 
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o Blo co Par la -
men tar PDT/PPS vota ”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Como
vota o PPB?

O SR. REINALDO GRIPP (Blo co/PL – RJ. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, ra ti fi can do o voto, 
o Blo co PL/PSL vota ”sim“.

A SRA. ALMERINDA DE CARVALHO (PPB -
RJ. Sem re vi são da ora do ra.) – Sr. Pre si den te, o PPB
vota ”sim“.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – O PPB
vota ”sim“. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Como
vota o PT?

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES (PT – MG. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, nes sa pro pos ta
de al te ra ção do PPA, o PT está obs tru in do a vo ta ção
do FUST, pe las ra zões já ex pres sas. 

Esses des ta ques aco lhi dos pelo Re la tor di zem
res pe i to a as sun tos que re põem o pro gra ma, com
emen das apre sen ta das por Par la men ta res da Opo -
si ção.

Por tan to, sem in ter rom per a obs tru ção – que o
PT re to ma rá – e ten do em vis ta que nes ses ca sos as
emen das fo ram apre sen ta das por Par la men ta res da
Opo si ção, in clu si ve pelo De pu ta do Wal ter Pi nhe i ro, o
PT vota ”sim“ aos des ta ques aco lhi dos.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Em vo ta -
ção na Câ ma ra dos De pu ta dos.

As Sras. e os Srs. De pu ta dos que as apro vam
per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.)

Apro va das.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Em vo ta -

ção no Se na do Fe de ral.
O SR. JOSÉ EDUARDO DUTRA – Sr. Pre si den -

te, peço a pa la vra pela or dem.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem

V.Exa. a pa la vra.
O SR. JOSÉ EDUARDO DUTRA (Blo co/PT –

SE. Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si -
den te, não pos so de i xar de re gis trar mi nha per ple xi -
da de com a de ci são que V.Exa. aca bou de to mar em
re la ção à ques tão de or dem.

Esta ses são é atí pi ca, a vo ta ção co me çou pri -
me i ro no Se na do. Por tan to, os Se na do res ti ve ram
opor tu ni da de de exer cer ple na men te o seu di re i to
cons ti tu ci o nal de fa zer va ler o seu voto no mi nal. Po -
rém, a re gra ge ral é que as vo ta ções se dêem pri me i -
ra men te na Câ ma ra dos De pu ta dos.

O fato é que esse dito pa re cer da Co mis são de
Jus ti ça do Se na do, que não pode ser clas si fi ca do
como tal, por que nun ca che gou a ser vo ta do, co lo ca -
va o Se na do Fe de ral em con di ção de su bal ter ni da de
em re la ção à Câ ma ra dos De pu ta dos em ses sões
con jun tas.

Essa in ter pre ta ção – re pi to – deu-se por meio
de de ci são do Pre si den te e não foi con tes ta da, pois,
em mo men to al gum fo ram le van ta das ques tões de or -
dem nes se sen ti do. A par tir de 1997, foi res ta be le ci da
a igual da de en tre as duas Ca sas, numa vo ta ção ab -
so lu ta men te cris ta li na. 

V.Exa. dis se tra tar-se de ses são con jun ta. É ver -
da de. Mas o Re gi men to es ta be le ce que, em bo ra a
ses são seja con jun ta, as vo ta ções se rão se pa ra das.
Assim sen do, o pe di do de ve ri fi ca ção de quo rum e o
in ters tí cio são pro ce di men tos re la ti vos à vo ta ção e,
por tan to, te rão de ser con si de ra dos se pa ra da men te. 

Com essa de ci são, V.Exa. res ta be le ce prá ti ca
vi gen te até 1996 e que, fe liz men te, foi re vo ga da por
de ci são de duas Pre si dên ci as sub se qüen tes, e – in -
sis to – não foi con tes ta da. Não há con clu são re la ti va à 
de ci são da CCJ, por exem plo. Du ran te qua tro anos ti -
ve mos uma de ci são con trá ria da Mesa, de ci são essa
que nun ca foi con tes ta da em ques tões de or dem de
Se na do res ou De pu ta dos. 

La men to pro fun da men te que V.Exa. tome tal de -
ci são, acar re tan do, na prá ti ca, o re tor no a uma si tu a -
ção de su bal ter ni da de dos Se na do res em re la ção aos 
De pu ta dos, com os Se na do res se es con den do atrás
do ano ni ma to e da clan des ti ni da de, sem a opor tu ni -
da de de emi ti rem seus voto da mes ma for ma que os
De pu ta dos. 

Por tan to, só me res ta la men tar que V.Exa. te nha 
to ma do de ci são tão in fe liz ao pre si dir a sua pri me i ra
ses são à fren te do Con gres so Na ci o nal.

Mu i to obri ga do.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Va mos

ver como a Co mis são de Cons ti tu i ção e Jus ti ça de ci -
de o re cur so.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Em vo ta -
ção no Se na do. 

As Sras. e os Srs. Se na do res que as apro vam
per ma ne çam como se en con tram. (Pa u sa.) 

Apro va das.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Pas sa-se 

à vo ta ção da re da ção fi nal.
O SR. SÉRGIO MIRANDA – Sr. Pre si den te,

peço a pa la vra para uma ques tão de or dem.
O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem

V.Exa. a pa la vra.
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O SR. SÉRGIO MIRANDA (Blo co/PCdoB – MG.
Qu es tão de or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre -
si den te, an tes da vo ta ção apre sen to ques tão de or -
dem le van do em con ta o art. 51, do Re gi men to Co -
mum, que diz:

Art. 51 – Con clu í da a vo ta ção, a ma té -
ria vol ta rá à Co mis são Mis ta para a re da ção 
fi nal, fi can do in ter rom pi da a ses são pelo
tem po ne ces sá rio à sua la vra tu ra, po den do,
en tre tan to, ser con ce di do à Co mis são pra zo 
má xi mo de 24 (vin te e qua tro) ho ras para
sua ela bo ra ção.

A ques tão de or dem que faço a V.Exa. ob je ti va
sa ber se nes ta pri me i ra ses são que V.Exa. pre si de
será res pe i ta do o art. 51, que de ter mi na a vo ta ção da
re da ção fi nal pela Co mis são Mis ta de Orça men to. Afi -
nal, tra ta-se de pro je to de re vi são do PPA, e o art. 51 é 
ex plí ci to: con clu í da a vo ta ção, a ma té ria vol ta rá à Co -
mis são Mis ta.

É esta a ques tão de or dem que for mu lo a V.Exa.
an tes de vo ta da a re da ção fi nal.

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra para con tra di tar.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – No bre
De pu ta do Ino cên cio Oli ve i ra, con ce de rei pri me i ro a
pa la vra ao emi nen te Re la tor, De pu ta do San tos Fi lho.
Em se gui da, ou vi re mos V.Exa.

O SR. SANTOS FILHO (Blo co/PFL – PR. Sem
re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, Sras. e Srs. Con -
gres sis tas, ten do sido apro va dos na Câ ma ra dos De -
pu ta dos e no Se na do Fe de ral os qua tro des ta ques
que res ta vam para ser ana li sa dos hoje – os qua is eu
ha via aco lhi do – a ma té ria está de fi ni da.

Cabe ago ra a V.Exa. ado tar de ci são fi nal com
re la ção às ques tões de or dem le van ta das pe los no -
bres Con gres sis tas.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Com a
pa la vra, pela or dem, o De pu ta do Ino cên cio Oli ve i ra.

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA (Blo co/PFL –
PE. Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si -
den te, para de fi nir essa ques tão de or dem, o no bre
De pu ta do Sér gio Mi ran da te ria de es pe rar o re sul ta do 
da vo ta ção da ma té ria, que ain da não foi con clu í da
por V.Exa. 

Os des ta ques com pa re cer con trá rio do Re la tor
te ri am de ser vo ta dos. Em se gui da, S.Exa. po de ria le -
van tar a ques tão de or dem para sa ber se V.Exa. vai
ou não dar o pra zo re gi men tal de vin te e qua tro ho ras.

Fora isso, Sr. Pre si den te, se ria pro cras ti nar para 
que o in ters tí cio de uma hora não fos se uti li za do para
vo ta ção de tão im por tan te ma té ria.

Cada ques tão de or dem deve ser apre sen ta da
no mo men to pró prio, e não cri an do hi pó te ses so bre o
que vai acon te cer lá na fren te, o que ain da não se de -
fi niu, pois a vo ta ção não foi con clu í da.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Pri me i ro
te mos de vo tar para, de po is, de ci dir mos essa ques tão 
de or dem.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. SÉRGIO MIRANDA (Blo co/PCdoB – MG.
Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te,
es tou len do es pe ci fi ca men te o art. 51. E é cla ro que
hou ve al te ra ções de ple ná rio. 

O art. 51 de ter mi na que a re da ção fi nal seja
dada pela Co mis são Mis ta. Então, a re da ção fi nal não 
pode ser vo ta da an tes de a Co mis são Mis ta ela bo -
rá-la. Está es cri to no Re gi men to, é a le tra do Re gi -
men to, não é caso de in ter pre ta ção. 

O SR. RICARDO BARROS – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. RICARDO BARROS (PPB – PR. Pela or -
dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, as
ques tões de or dem so bre a re da ção fi nal de ve rão ser
fe i tas no mo men to da vo ta ção da re da ção fi nal. 

Va mos per mi tir a ma ni fes ta ção dos Lí de res a
res pe i to dis so no mo men to em que che gar mos à vo -
ta ção da re da ção fi nal.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. SÉRGIO MIRANDA (Blo co/PCdoB – MG.
Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te,
V.Exa. não pode al te rar, ras gar o Re gi men to. 

O Re gi men to diz, ob je ti va men te, que, ha ven do
al te ra ção – e hou ve al te ra ção, foi vo ta da a al te ra ção
–, a re da ção fi nal tem de ser dada pela Co mis são Mis -
ta. É isso que diz o art. 51.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Mas, ilus -
tre De pu ta do, V.Exa. não en ten de que te mos de vo tar
tudo pri me i ro?

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Não, por que a re -
da ção fi nal não pode ser vo ta da nes ta ses são.

19730 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Mas te -
mos de vo tar para, de po is, vo tar mos a re da ção fi nal.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Não, Sr. Pre si den te.
A re da ção fi nal não pode ser vo ta da. O art. 51 diz que a
re da ção fi nal será dada pela Co mis são Mis ta. A re da -
ção fi nal tem de ser ela bo ra da pela Co mis são Mis ta.

O SR. SANTOS FILHO – Sr. Pre si den te, peço a
pa la vra pela or dem. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra. 

O SR. SANTOS FILHO (Blo co/PFL – PR. Pela
or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, na
con di ção de Re la tor, gos ta ria de pres tar um es cla re ci -
men to ao no bre De pu ta do Sér gio Mi ran da, um dos
De pu ta dos que mais res pe i to nes te Par la men to e na
Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça men tos Pú bli cos e
Fis ca li za ção. 

De ve mos vo tar ago ra os des ta ques que eu não
aco lhi e, con clu í do o pro ces so, vo ta do todo o meu re -
la tó rio, aí, sim, as ques tões de or dem de ve rão ser di ri -
mi das por V.Exa., Sr. Pre si den te.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Os des -
ta ques já fo ram vo ta dos.

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra. 

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA (Blo co/PFL-PE.
Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te,
fo ram vo ta dos os des ta ques com pa re cer fa vo rá vel.
Fal tam aque les com pa re cer con trá rio.  

Gos ta ria de ler o § 2º do art. 51 do Re gi men to
Co mum.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – As emen -
das com pa re cer con trá rio não se rão vo ta das. É o que 
o Ple ná rio pre ci sa en ten der. 

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA  - Diz o §2º do
art. 51, Sr. Pre si den te:

Art. 51 ...................................................
§ 2º Será dis pen sa da re da ção fi nal se

o pro je to for apro va do sem emen das ou em
subs ti tu ti vo in te gral, e o tex to con si de ra do
em con di ções de ser de fi ni ti va men te ace i to. 

Esse pro je to é o subs ti tu ti vo in te gral do Re la tor
San tos Fi lho apro va do na Co mis são Mis ta. Não há ra -
zão, por tan to, para que o mes mo vol te à Co mis são
Mis ta  para a re da ção fi nal. É o subs ti tu ti vo in te gral.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Srs. Se -
na do res, Srs. De pu ta dos, a Mesa está em con di ções
de de ci dir. 

O art. 51 já foi lido. O §1º do art. 51 diz: 

Art. 51. ..................................................
§ 1º Apre sen ta da à Mesa, a re da ção fi -

nal será lida e ime di a ta men te sub me ti da à
dis cus são e vo ta ção.

§ 2º Será dis pen sa da a re da ção fi nal se 
o pro je to for apro va do sem emen das ou em
subs ti tu ti vo in te gral, e o tex to con si de ra do
em con di ções de ser de fi ni ti va men te ace i to.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Sr. Pre si den te, fo -
ram apro va das qua tro emen das.

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA – Mas que fo ram
con si de ra das no subs ti tu ti vo apre sen ta do na Co mis -
são de Orça men to.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Não fo ram con si -
de ra das; fo ram apro va das com des ta que... (Tu mul to.)

Sr. Pre si den te, aca ba mos de vo tar os des ta -
ques. V.Exa. não re co nhe ce que vo ta mos os des ta -
ques?

O SR. RUBENS BUENO – E que não fa zi am
par te do subs ti tu ti vo, De pu ta do Sér gio Mi ran da. (Tu -
mul to.)

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Sr. Pre si den te, em
que do cu men to a re da ção fi nal está apre sen ta da
para ser vo ta da?

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tudo é
do co nhe ci men to do Ple ná rio, o Re la tor já deu seu
pa re cer. Co lo ca rei em vo ta ção a re da ção fi nal.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Em vo ta -
ção na Câ ma ra.

A s Sras. e os Srs. De pu ta dos que a apro vam
per ma ne çam como se en con tram.

Apro va da.
O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA (Blo co/PFL –

PE. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o PFL
vota ”sim“.

O SR. RICARDO BARROS (PPB – PR. Sem re -
vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, o Go ver no vota
”sim“. (Tu mul to.)

O SR. SÉRGIO MIRANDA (Blo co/PCdoB – MG.
Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te, não pode.
V.Exa. está ras gan do o Re gi men to na sua pri me i ra
ses são. V.Exa. aca bou de ler.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Em vo ta -
ção no Se na do.

As Sras. e os Srs. Se na do res que a apro vam
per ma ne çam como se en con tram.

Apro va da.
A ma té ria vai à san ção.

É a se guin te a re da ção fi nal apro va da:
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PARECER Nº 38, DE 2001-CN

Da Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça -
men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção, in cum bi -
da de exa mi nar e emi tir pa re cer so bre o
Pro je to de Lei nº 31, de 2001-CN, que
“Alte ra o Pla no Plu ri a nu al para o pe río do 
2000-2003".

Re la tor:  
Da Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça men tos Pú -

bli cos e Fis ca li za ção, in cum bi da de exa mi nar e emi tir
pa re cer so bre o Pro je to de Lei nº 31, de 2001-CN, que 
“Alte ra o Pla no Plu ri a nu al para o pe río do 2000-2003", 
apre sen ta, em ane xo, o tex to da re da ção fi nal, da su -
pra men ci o na da pro po si ção.

Sala das Ses sões, 25 de se tem bro de 2001. –
Pre si den te. 

SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI
Nº 31/2001-CN

Alte ra o Pla no Plu ri a nu al para o pe -
río do 2000-2003.

O Con gres so Na ci o nal de cre ta:
Art. 1º O Pla no Plu ri a nu al para o qua driê nio

2000/2003, apro va do pela Lei nº  9.989, de 21 de ju lho
de 2000, pas sa a in cor po rar as al te ra ções cons tan tes 
des ta lei.

Art. 2º Fi cam in clu í dos, no Ane xo II da Lei nº
9.989, de 2000, os pro gra mas cons tan tes do Ane xo
I a esta lei.

Pa rá gra fo úni co. No caso do Pro gra ma de Uni -
ver sa li za ção do Ser vi ço de Te le co mu ni ca ções, de -
ve rão ser uti li za das con fi gu ra ções ins ta la das que
per mi tam di fe ren tes al ter na ti vas de soft wa res nos
sis te mas ope ra ci o na is

Art. 3º Fi cam al te ra das as de no mi na ções e ob -
je ti vos dos pro gra mas cons tan tes do Ane xo II da Lei 
nº 9.989, de 2000, na for ma do Ane xo II a esta lei, a
par tir do exer cí cio de 2002.

Art. 4º Fi cam al te ra das as ações cons tan tes do 
Ane xo II da Lei nº 9.989, de 2000, na for ma do Ane -
xo III e IV des ta lei, a par tir do exer cí cio de 2002.

Art. 5º Fi cam ex clu í dos, do Ane xo II da Lei nº
9.989, de 2000, os pro gra mas, cons tan tes do Ane xo 
II a esta lei, a par tir do exer cí cio de 2002.

Art. 6º Fi cam ex clu í das dos res pec ti vos pro gra -
mas, as ações cons tan tes do Ane xo II da Lei nº 9.989, 

de 2000, na for ma do Ane xo VI des ta lei, a par tir do
exer cí cio de 2002.

Art. 7º O pa rá gra fo úni co do art. 7º da Lei nº
9.989, de 2000, pas sa a vi go rar acres ci do do se guin te 
in ci so:

“III – ade quar as me tas fí si cas de
ações or ça men tá ri as para com pa ti bi li zá-las
com as al te ra ções nos seus va lo res, ou pro -
du to, ou uni da de de me di da res pec ti vos,
efe ti va das pe las leis or ça men tá ri as anu a is e 
seus cré di tos adi ci o na is ou por leis que al te -
rem o Pla no Plu ri a nu al.”

Art. 8º O Po der Exe cu ti vo, no pra zo de 45 dias, a 
par tir da pu bli ca ção des ta lei, pu bli ca rá o Pla no Plu ri a -
nu al  2000/2003  vi gen te,  in cor po ran do as al te ra ções
efe ti va das por esta lei, pe las Leis nº 10.178/2001 e nº
10.265/2001, e as de cor ren tes das leis or ça men tá ri as
de 2000 e de 2001, e res pec ti vos cré di tos adi ci o na is.

§ 1º O do cu men to apre sen ta rá, para cada pro -
gra ma e suas ações, os res pec ti vos va lo res e me tas 
fí si cas exe cu ta dos em 2000, aque les pre vis tos na lei 
or ça men tá ria de 2001 e seus cré di tos e os sal dos
re ma nes cen tes para o biê nio 2002/2003.

§ 2º Nos ca sos de ações in clu í das no Pla no Plu -
ri a nu al, por in ter mé dio das leis or ça men tá ri as ou de
seus cré di tos adi ci o na is, na for ma do art. 7º da Lei nº
9.989/2000, de ve rá ser ob ser va do:

a) quan do a in clu são de cor rer da mi gra ção de
ação já exis ten te em ou tro pro gra ma, o sal do re ma -
nes cen te da ação mi gra da será trans fe ri do à nova
ação;

b) quan do a in clu são de cor rer da aglu ti na ção de
uma ou mais ações já exis ten tes, os sal dos re ma nes -
cen tes das ações aglu ti na das se rão in cor po ra dos à
ação re sul tan te;

c) quan do a in clu são de cor rer de des mem bra -
men to de ação já exis ten te, o sal do re ma nes cen te
da ação des mem bra da será dis tri bu í do pro por ci o -
nal men te pe las ações re sul tan tes;

d) em qua is quer das hi pó te ses das alí ne as an -
te ri o res, será pre ser va da a re gi o na li za ção pre vis ta
nas ações en vol vi das.

§ 3º O Po der Exe cu ti vo pu bli ca rá, pe ri o di ca men -
te, o Pla no Plu ri a nu al vi gen te atu a li za do, em es pe ci al
após a edi ção das leis or ça men tá ri as anu a is e de leis
que o re vi sem.

Art. 9º Esta lei en tra em vi gor na data de sua
pu bli ca ção.

Bra sí lia, 25 de se tem bro de 2001.
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19790 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19791 



19792 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19793 



19794 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19795 



19796 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19797 



19798 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19799 



19800 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19801 



19802 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19803 



19804 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19805 



19806 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19807 



19808 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19809 



19810 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19811 



19812 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19813 



19814 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19815 



19816 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19817 



19818 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19819 



19820 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19821 



19822 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19823 



19824 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19825 



19826 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19827 



19828 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19829 



19830 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19831 



19832 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19833 



19834 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19835 



19836 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19837 



19838 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19839 



19840 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19841 



19842 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19843  



19844 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19845  



19846 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19847  



19848 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19849  



19850 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19851  



19852 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19853  



19854 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19855  



19856 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19857  



19858 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19859  



19860 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19861  



19862 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19863  



19864 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19865  



19866 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19867  



19868 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19869  



19870 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19871  



19872 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19873  



19874 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19875  



19876 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19877  



19878 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19879  



19880 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19881  



19882 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19883 



19884 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19885 



19886 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19887 



19888 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19889 



19890 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19891 



19892 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19893 



19894 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19895 



19896 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19897 



19898 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19899 



19900 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19901 



19902 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19903 



19904 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19905 



19906 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19907 



19908 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001
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Re la to ria do Pro je to de Lei nº 31/2001-CN – 
“Alte ra o Pla no Plu ri a nu al pe río do de 2000 –
2003"

NOTA DE ESCLARECIMENTO À MESA
DO CONGRESSO NACIONAL

Assun to:Imple men ta ção das Alte ra ções Pro mo vi -
das pelo Ple ná rio do Con gres so Na ci o nal ao Subs ti -
tu ti vo Apre sen ta do pela CMPOF.

Con si de ran do que o Ple ná rio do Con gres so
Na ci o nal apro vou al te ra ções ao subs ti tu ti vo apre -
sen ta do pela Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça men -
tos Pú bli cos e Fis ca li za ção; con si de ran do que tais
ajus tes de ve rão ser in cor po ra dos ao tex to fi nal da lei 
nos exa tos ter mos do que foi acor da do e de ci di do
nas ses sões do Con gres so Na ci o nal, in clu si ve em
re la ção aos lan ça men tos das no tas ta qui grá fi cas; e,
fi nal men te, a fim de que tais al te ra ções re fli tam ade -
qua da e co e ren te men te as de ci sões to ma das pelo
Con gres so Na ci o nal, de ter mi no que os aper fe i ço a -
men tos se jam im ple men ta dos da se guin te for ma:

1. Re que ri men tos de des ta que re fe ren tes a
emen das de va lor, apro va dos par ci al men te no
Ple ná rio do Con gres so Na ci o nal:

Nº do Re que ri men to:  150 
Nº da Emen da: 111   
Au tor da Emen da: Antô nio Car los Kon der Reis
Pro gra ma: Cor re dor Mer co sul
Ação: Ade qua ção de Tre cho Ro do viá rio no Cor -

re dor Mer co sul – BR 280/SC, Du pli ca ção do Tre cho
com pre en di do en tre os Mu ni cí pi os de São Fran cis co
do Sul a Por to União.

Va lor apro va do: R$1.000.000,00

Nº do Re que ri men to: 151
Nº da Emen da: 0104    
Au tor da Emen da: Antô nio Car los Kon der Reis
Pro gra ma: Ges tão Urba na
Ação: Ações Inte gra das de De sen vol vi men to

Urba no/Ações de Infra-Estru tu ra Urba na na Re gião
da Gran de Flo ri a nó po lis – San ta Ca ta ri na/SC

Va lor apro va do: R$1.000.000,00

Nº do Re que ri men to: 152
Nº da Emen da: 400    
Au tor da Emen da: Fer nan do Fer ro
Pro gra ma: Ener gia das Pe que nas Co mu ni da des
Ação: Pla ne ja men to e Cons tru ção de Pe que -

nas Cen tra is Hi dre lé tri cas
Va lor apro va do: R$1.000.000,00

Nº Re que ri men to: 154
Nº da Emen da: 313
Au tor da Emen da: Antô nio Car los Jú ni or
Pro gra ma: Nos sos Rios: São Fran cis co
Ação: De sas so re a men to do Le i to do rio São

Fran cis co
Va lor apro va do: R$1.000.000,00

2. No tex to da lei, os arts. 3º, 4º 5º e 6º te rão a se -
guin te re da ção:

Art. 3º Fi cam al te ra das as de no mi na -
ções e ob je ti vos dos pro gra mas cons tan tes
do Ane xo II da Lei nº 9.989, de 2000, na for -
ma do Ane xo II a esta lei a par tir do exer cí -
cio de 2002.

Art. 4º Fi cam al te ra das as ações cons -
tan tes do Ane xo II da Lei nº 9.989, de 2000,
na for ma do Ane xo III e IV des ta lei, a par tir
do exer cí cio de 2002.

Art. 5º Fi cam ex clu í dos, do Ane xo II da 
Lei nº 9.989. de 2000, os pro gra mas, cons -
tan tes do Ane xo V à esta lei, a par tir do
exer cí cio de 2002.

Art. 6º Fi cam ex clu í das dos res pec ti -
vos pro gra mas, as ações cons tan tes do
Ane xo II da Lei nº 9.989, de 2000, na for ma
do Ane xo VI des ta lei, a par tir do exer cí cio
de 2002.

3. Foi mo di fi ca da e apro va da a emen da nº 184,
do De pu ta do Vir gí lio Gu i ma rães, que in clui o se -
guin te pa rá gra fo no art. 2º do tex to da lei:

“Art. 2º... ................................................
Pa rá gra fo úni co. No caso do Pro gra ma

de Uni ver sa li za ção do Ser vi ço de Te le co mu -
ni ca ções, de ve rão ser uti li za das con fi gu ra -
ções ins ta la das que per mi tam di fe ren tes al -
ter na ti vas de soft wa res nos sis te mas ope ra -
ci o na is."

4. Com esta nova re da ção da emen da nº 184,
apro va da pelo Ple ná rio do Con gres so Na ci o nal,
fica pre ju di ca da a emen da de Re la tor nº 3, an te ri -
or men te apro va da na Co mis são Mis ta de Pla nos, 
Orça men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção, e que mo di -
fi ca va o ob je ti vo do Pro gra ma de Uni ver sa li za -
ção do Ser vi ço de Te le co mu ni ca ções.

Bra sí lia/DF,  25 de  se tem bro de 2001.  – De pu -
ta do San tos Fi lho, Re la tor.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES – Sr. Pre si den te, 
pedi ve ri fi ca ção há uma hora.
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O SR. SÉRGIO MIRANDA – Sr. Pre si den te, eles 
não po dem fa zer isso.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES – Sr. Pre si den te, 
já ha via uma hora do pe di do, quan do V.Exa. aco lheu a 
ques tão de or dem. Te nho sua de ci são. 

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Sr. Pre si den te, isso 
é um ab sur do, é uma ver go nha para a Casa!

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES – Sr. Pre si den te, 
V.Exa. dis se: ”No in ters tí cio de uma hora do pe di do de 
ve ri fi ca ção“. O pe di do já tem uma hora. Está gra va do.
Pode con sul tar as no tas ta qui grá fi cas. 

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA – Sr. Pre si den te,
está na hora, qua ren ta mi nu tos só para isso.

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES – Sr. Pre si den te, 
V.Exa., ao anun ci ar sua de ci são so bre a ques tão de
or dem, foi mu i to cla ro. V.Exa. dis se que se ria uma
hora do pe di do de ve ri fi ca ção, e o pe di do já tem uma
hora.

 V.Exa. pode ou vir a gra va ção da sua de ci são.
V.Exa. dis se: ”Uma hora do pe di do de ve ri fi ca ção“. E 
o pe di do de ve ri fi ca ção no Se na do ocor reu há mais
de uma hora. 

O SR. INOCÊNCIO OLIVEIRA – Não, Pre si -
den te, a vo ta ção ter mi nou às 20h45min. O pe di do
tem ape nas 25 mi nu tos. Ain da te mos 35 mi nu tos.
Va mos co lo car as co i sas cor re ta men te, De pu ta do
Vir gí lio Gu i ma rães.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Sr. Pre si den te,
apre sen tei uma ques tão de or dem e V.Exa. não a res -
pon deu. Qual é a sua res pos ta?

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – A ma té -
ria está en cer ra da, emi nen te De pu ta do.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Não, Sr. Pre si den -
te, apre sen tei a ques tão de or dem an tes da vo ta ção. 
Esta ses são não vai con ti nu ar! Eles que rem apro var
a ma té ria na mar ra, para que pos sam fa zer a ma i or
rou ba lhe i ra! É rou bo! Estão apro van do na mar ra
para cor rup ção, para ga ran tir a ele i ção do ano que
vem; es tão rou ban do, me ten do a mão. A Na ção tem
de sa ber que es tão rou ban do. Me ten do a mão!
Estão me ten do a mão! É para a cam pa nha do ano
que vem!

O SR. RICARDO BARROS – Sr. Pre si den te,
peço que V.Exa. me as se gu re a pa la vra.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Estão rou ban do o
povo bra si le i ro. Não me di ri jo ao Pre si den te. É rou bo!
(Tu mul to.)

O SR. ARTHUR VIRGÍLIO – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Está sus -
pen sa a ses são por cin co mi nu tos.

(É sus pen sa a ses são às 20 ho ras e 50
mi nu tos e re a ber ta às 20 ho ras e 53 mi nu tos.)

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Srs. De -
pu ta dos, Srs. Se na do res, a Mesa tem o ma i or in te res -
se em ga ran tir a pa la vra a to dos os Srs. Par la men ta -
res. Por tan to, ao re a brir esta ses são, so li ci to de to dos
os Srs. Con gres sis tas com pre en são, para que os tra -
ba lhos pos sam pros se guir em or dem.

Con ce do a pa la vra, pela or dem, ini ci al men te ao
De pu ta do José Ge no í no, que a ha via pe di do an tes da 
sus pen são da ses são.

O SR. RUBENS BUENO – Sr. Pre si den te, eu
pedi a pa la vra pela or dem, na con di ção de Lí der de
ban ca da, e V.Exa. está ago ra pro vo can do mais uma
dis cri mi na ção nes te ple ná rio. Não pos so ace i tar isso,
por que es tou, há trin ta mi nu tos, pe din do a pa la vra na
con di ção de Lí der, e V.Exa. não me aten de.

Qu e ro re que rer for mu lar uma ques tão de or -
dem a V.Exa. e não abro mão de fazê-lo. Falo em
nome da mi nha ban ca da e do meu par ti do. Peço a
pa la vra como Lí der de ban ca da.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Vou pe -
dir aos Srs. Par la men ta res que se ins cre vam, en tão,
mas con ce do a pa la vra ini ci al men te ao De pu ta do
José Ge no í no.

O SR. RUBENS BUENO – Sr. Pre si den te, eu
já pedi pela Li de ran ça.

O SR. WALTER PINHEIRO – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem. 

O SR. LINCOLN PORTELA – Sr. Pre si den te, o 
PL quer se ma ni fes tar. 

O SR. RUBENS BUENO – Sr. Pre si den te, o Lí -
der tem pre fe rên cia. V.Exa. tem de co nhe cer o Re gi -
men to. O Lí der tem pre fe rên cia. 

O SR. WALTER PINHEIRO – V.Exa. está ras -
gan do o nos so Re gi men to.

O SR. RUBENS BUENO – V.Exa. tem de co nhe -
cer o Re gi men to. Sou Lí der de ban ca da e te nho pre fe -
rên cia. V.Exa. está sen do mal as ses so ra do pela Mesa, 
e este Ple ná rio não tem cul pa dis so. Na con di ção de
Lí der, te nho pre fe rên cia e exi jo o cum pri men to do Re -
gi men to. Qu e ro for mu lar uma ques tão de or dem a
V.Exa.

O SR. JOSÉ GENOÍNO – Sr. Pre si den te, que ro
exa ta men te con cor dar com a so li ci ta ção dos Lí de res,
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que têm pre fe rên cia. Por tan to, os Lí de res fa la rão e,
após os dois Lí de res, eu me ins cre vo para fa lar.

O SR. WALTER PINHEIRO – Não pode ser a
pre fe rên cia da von ta de do Pre si den te.

O SR. LINCOLN PORTELA – Sr. Pre si den te, o
Blo co Par la men tar PL/PSL está se ins cre ven do para
fa lar. 

O SR. VIRGÍLIO GUIMARÃES – Foi mu i to bom
que o De pu ta do José Ge no í no te nha pas sa do um sa -
bão na Pre si dên cia da Casa. 

O SR. WALTER PINHEIRO – Sr. Pre si den te, a
pre fe rên cia é re gi men tal e não sen ti men tal. 

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – O De pu -
ta do José Ge no í no ha via pe di do a pa la vra pela or dem 
e teve a com pre en são de cedê-la aos Lí de res.

O SR. WALTER PINHEIRO – Não é uma ques -
tão de com pre en são, Sr. Pre si den te. 

O SR. RUBENS BUENO – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra para uma ques tão de or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. RUBENS BUENO (Blo co/PPS – PR.
Qu es tão de or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr.
Pre si den te, to dos nós te mos o ma i or res pe i to pelo
De pu ta do José Ge no í no, mas não pos so re ce ber de 
S.Exa. a pre fe rên cia que me dá. É o Re gi men to
Inter no que me dis tin gue como Lí der de ban ca da.
Por tan to, é pelo Re gi men to que que ro fa lar. (Pal -
mas.)

Sr. Pre si den te, V.Exa. leu, res pon den do a uma
ques tão de or dem, os §§ 1º e 2º do art. 51. V.Exa. leu,
e nós ou vi mos aten ta men te, mas V.Exa. to mou uma
de ci são como se não ti ves se lido.

O § 2º do art. 51 diz o se guin te: 

Art. 51 ...................................................
§ 2º Será dis pen sa da a re da ção fi nal se 

o pro je to for apro va do sem emen das ou em
subs ti tu ti vo in te gral, e o tex to con si de ra do
em con di ção de ser de fi ni ti va men te ace i to.

Sr. Pre si den te, aca ba mos de vo tar qua tro
emen das. Foi al te ra do o subs ti tu ti vo. Não é pos sí vel
que este Ple ná rio vá dar um ates ta do de ig no rân cia
e in com pe tên cia. Qu e re mos que V.Exa. faça va ler o
Re gi men to, que é o que faz esta con vi vên cia. Se
V.Exa. in ter pre tar de ma ne i ra di fe ren te, vai fa zer
com que a con vi vên cia nes ta Casa es te ja per ma -
nen te men te em es ta do de be li ge rân cia. E não é isso 
o que que re mos. V.Exa., que aca bou de ser ele i to
Pre si den te do Se na do Fe de ral, deve con du zir à nor -

ma li da de as ses sões do Con gres so Na ci o nal. Que
V.Exa. aca te o que está no Re gi men to e es ta be le ça
or dem no Con gres so Na ci o nal.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – A ma té -
ria é ven ci da.

O SR. RUBENS BUENO – Sr. Pre si den te, pre -
ci sa mos de or dem. Re cor ro da sua de ci são. Não é
pos sí vel.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Sr. Pre si den te,
peço a pa la vra pela or dem.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Tem
V.Exa. a pa la vra.

O SR. SÉRGIO MIRANDA (Blo co/PCdoB – MG.
Pela or dem. Sem re vi são do ora dor.) – Sr. Pre si den te,
as sim não é pos sí vel tra ba lhar. Não há con di ções de
fun ci o nar o Con gres so.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – So bre a
ma té ria, há in clu si ve re cur so. 

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Mas V.Exa. não
pode ras gar o Re gi men to, Sr. Pre si den te. V.Exa. não 
pode ras gar o Re gi men to.

O SR. RUBENS BUENO – Sr. Pre si den te...

O SR. WALTER PINHEIRO – Sr. Pre si den te,
es tou pe din do a V.Exa. a pa la vra na con di ção de Lí -
der. Pedi bem an tes.

O SR. SÉRGIO MIRANDA – Não tem con di ções 
de fun ci o nar o Con gres so.

O SR. RUBENS BUENO – Sr. Pre si den te, se o
Re gi men to não vale, ins ta la-se o caos. Se não vale a
lei, se não vale a nor ma, ins ta la-se o caos. Ou es ta -
mos no Esta do de Di re i to, e o Re gi men to Inter no pre -
va le ce, ou, en tão, a Mesa...

Não pos so de i xar de lem brar a V.Exa., à Pre si -
dên cia do Con gres so, o fato de que uma in for ma ção
da Asses so ria da Mesa do Con gres so Na ci o nal e do
Se na do Fe de ral foi pa rar no Su pre mo Tri bu nal Fe de -
ral, e a Asses so ria per deu por una ni mi da de.

O SR. WALTER PINHEIRO – E é o mes mo as -
ses sor que ora está ori en tan do V.Exa. É o mes mo
as ses sor, Sr. Pre si den te.

O SR. RUBENS BUENO – Mais uma vez. Ora, 
Sr. Pre si den te...

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Se nho -
res, ou nós va mos con se guir tra ba lhar, ou vou ter de 
dar por en cer ra da a ses são.

O SR. WALTER PINHEIRO – Para con se guir
tra ba lhar, V.Exa. tem de res pe i tar...  (Tu mul to.)
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O SR. RUBENS BUENO – Qu e re mos tra ba lhar
em or dem, com res pe i to às leis. (Tu mul to.)

O SR. WALTER PINHEIRO – V.Exa. está des -
res pe i tan do o Re gi men to. (Tu mul to.)

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Srs. Se -
na do res, Srs. De pu ta dos, de cla ro en cer ra da a pre -
sen te ses são do Con gres so Na ci o nal. (Tu mul to.)

São os se guin tes os itens com apre ci -
a ção so bres ta da:

– 2 –

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to de Lei nº
18, de 2001-CN, que “Abre ao Orça men to Fis cal da
União, em fa vor do Mi nis té rio da Fa zen da cré di to es pe -
ci al no va lor de R$700.000,00(se te cen tos mil re a is),
para os fins que es pe ci fi ca” ten do, – Pa re cer nº 35, de
2001-CN, da Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça men tos
Pú bli cos e Fis ca li za ção, con clu in do pela apro va ção do
pro je to e re je i ção da emen da apre sen ta da. (Men sa gem
nº 346/2001-CN – nº 579/2001, na ori gem).

– 3 –

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 5, DE 2001-CN

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to de De cre -
to Le gis la ti vo nº 5, de 2001, do Con gres so Na ci o nal,
que “Au to ri za a exe cu ção de con tra tos re la ti vos à do -
ta ção con sig na da no Orça men to Fis cal da União para 
2001 no sub tí tu lo 26.782.0237.5730.0001 – Ade qua -
ção de Tre chos Ro do viá ri os no Cor re dor Ara gua ia –
To can tins – BR-060/GO – Entron ca men to
BR-153/GO – Di vi sa DF/GO, da Uni da de Orça men tá -
ria 39.201 – DNER”, como con clu são do – Pa re cer nº
25, de 2001-CN, da Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça -
men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção.

– 4 –

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 6, DE 2001-CN

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to de De cre -
to Le gis la ti vo nº 6, de 2001, do Con gres so Na ci o nal,
que “Au to ri za a exe cu ção de con tra to re la ti vo à do ta -
ção con sig na da no Orça men to Fis cal da União para
2001 no sub tí tu lo 26.784.0237.5749.0005 – Implan ta -
ção de Hi dro vi as no Cor re dor Ara gua ia – To can tins –
Hi dro via do Ca pim, da Uni da de Orça men tá ria 39.101
– Mi nis té rio dos Trans por tes”, como con clu são do –
Pa re cer nº 26, de 2001-CN, da Co mis são Mis ta de
Pla nos, Orça men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção.

– 5 –

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 7, DE 2001-CN

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to de De cre -
to Le gis la ti vo nº 7, de 2001, do Con gres so Na ci o nal,
que “Au to ri za a exe cu ção de con tra to re la ti vo à do ta -
ção con sig na da no Orça men to Fis cal da União para
2001 no sub tí tu lo 26.782.0230.5725.0019 – Ade qua -
ção de Tre chos Ro do viá ri os no Cor re dor Les te –
BR-040/MG – San tos Du mont – Res sa qui nha – Belo
Ho ri zon te – Sete La go as, da Uni da de Orça men tá ria
39.201 – DNER”, como con clu são do – Pa re cer nº 27,
de 2001-CN, da Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça -
men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção.

– 6 –

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 8, DE 2001-CN

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to de De cre to
Le gis la ti vo nº  8, de 2001, do Con gres so Na ci o nal, que
“Au to ri za a exe cu ção de con tra to re la ti vo à do ta ção con -
sig na da no Orça men to Fis cal da União para 2001 no
sub tí tu lo 26.782.0237.5710.0013 – Cons tru ção de Tre -
chos Ro do viá ri os no Cor re dor Ara gua ia – To can tins –
BR-235/TO – Di vi sa To i ma – Di vi sa To i pa, da Uni da de
Orça men tá ria 39.201 – DNER”, como con clu são do –
Pa re cer no 29, de 2001 – CN, da Co mis são Mis ta de
Pla nos, Orça men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção.

– 7 –

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 9, DE 2001-CN

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to de De cre -
to Le gis la ti vo nº 9, de 2001, do Con gres so Na ci o nal,
que “Au to ri za a exe cu ção de con tra to re la ti vo à do ta -
ção con sig na da no Orça men to Fis cal da União para
2001 no sub tí tu lo 26.732.0230.5704.0024 – Cons tru -
ção de Tre chos Ro do viá ri os no Cor re dor Les te –
BR-482/MG – Con se lhe i ro La fa i e te (BR-040) – Pi ran -
ga – Fer ve dou ro, da Uni da de Orça men tá ria 39.201 –
DNER”, como con clu são do – Pa re cer nº 30, de
2001-CN, da Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça men tos 
Pú bli cos e Fis ca li za ção.

– 8 –

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Nº 10, DE 2001-CN

Dis cus são, em tur no úni co, do Pro je to de De cre to
Le gis la ti vo nº  10, de 2001, do Con gres so Na ci o nal, que
“Au to ri za a exe cu ção or ça men tá ria da do ta ção con sig -
na da no Orça men to Fis cal da União para 2001 do sub tí -
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tu lo 18.544.0515.1851.0123 – Cons tru ção e Re cu pe ra -
ção de Obras de Infra-Estru tu ra Hí dri ca, cons tan te do
Qu a dro V da Lei nº 10.171, de 5 de ja ne i ro de 2001, nas
con di ções que es pe cí fi ca”, como con clu são do – Pa re -
cer nº 31, de 2001-CN, da Co mis são Mis ta de Pla nos,
Orça men tos Pú bli cos e Fis ca li za ção.

O SR. PRESIDENTE (Ra mez Te bet) – Está en -
cer ra da a ses são.

(Encer ra-se a ses são às 20 ho ras e 
58 mi nu tos.)

         

ATA DA 13ª SESSÃO CONJUNTA REALIZADA
EM 5 DE SETEMBRO DE 2001

(Pu bli ca da no DCN nº 34, de
6 de se tem bro de 2001)

RETIFICAÇÃO

Na pá gi na 16934, no Pro je to de Re so lu ção nº 3,
de 2001-CN, subs ti tua-se pelo se guin te:

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 3, DE 2001-CN

Alte ra a Re so lu ção nº 2, de 1995-CN, 
que dis põe so bre a Co mis são Mis ta Per -
ma nen te a que se re fe re o § 1º do art. 166 
da Cons ti tu i ção Fe de ral, para ins ti tu ir a
Sub co mis são de Com ba te à Po bre za.

O Con gres so Na ci o nal re sol ve:
Art. 1º art. 11 da Re so lu ção nº 2, de 1995-CN,

pas sa a vi go rar com a se guin te re da ção:

“Art. 11. A Co mis são or ga ni zar-se-á
em sub co mis sões te má ti cas per ma nen tes
em nú me ro não su pe ri or a oito, ob je ti van do
a ra ci o na li za ção dos seus tra ba lhos, ca ben -
do às mes mas, den tre ou tras atri bu i ções,
apre ci ar os re la tó ri os se to ri a is, acom pa nhar
e fis ca li zar a res pec ti va exe cu ção or ça men -
tá ria, exa mi nar as pri o ri da des e me tas da lei 
de di re tri zes or ça men tá ri as e re a li zar au -
diên ci as pú bli cas. (NR)

..............................................................
§ 3º São as se guin tes as Sub co mis -

sões te má ti cas per ma nen tes, cuja com po si -
ção e áre as de atu a ção são dis ci pli na das no 
Re gu la men to Inter no da Co mis são:

I – Sub co mis são dos Po de res do Esta -
do, Re pre sen ta ção e De fe sa;

II – Sub co mis são de Agri cul tu ra, Fa -
zen da, Indús tria e Co mér cio;

III – Sub co mis são de Infra-Estru tu ra;
IV – Sub co mis são de Edu ca ção e do

Des por to, Cul tu ra, Ciên cia e Tec no lo gia;
V – Sub co mis são de Sa ú de, Tra ba lho

e Pre vi dên cia;
VI – Sub co mis são de Meio Ambi en te,

Re cur sos Hí dri cos e Ama zô nia Le gal;
VII – Sub co mis são de Pla ne ja men to,

Urba nis mo e Inte gra ção Re gi o nal;
VIII – Sub co mis são de Com ba te à Po -

bre za." (AC)

Art. 2º Esta re so lu ção en tra em vi gor na data
de sua pu bli ca ção.

Jus ti fi ca ção

O Pro je to de Re so lu ção que ora sub me to à
apre ci a ção do Con gres so Na ci o nal visa a cri ar a Sub -
co mis são Per ma nen te de Com ba te à Po bre za, ór gão
su bor di na do à Co mis são Mis ta de Pla nos, Orça men -
tos e Fis ca li za ção, ins ti tu í da pelo § 1º, do art. 166 da
Cons ti tu i ção Fe de ral e dis ci pli na da pela Re so lu ção nº
2, de 1995-CN.

A idéia de se cri ar tal Sub co mis são, com o ob je -
ti vo de acom pa nhar e fis ca li zar a exe cu ção or ça men -
tá ria dos pla nos e pro je tos re fe ren tes a apli ca ção do
Fun do de Com ba te à Po bre za, nas ceu por ini ci a ti va
do pró prio Au tor da Pro pos ta de Emen da Cons ti tu ci o -
nal so bre o Fun do, Se na dor Antô nio Car los Ma ga -
lhães, quan do a ma té ria, ain da, es ta va sen do de ba ti -
da na Co mis são Espe ci al ins ta la da nes ta Casa, que
tive o pri vi lé gio de re la tar.

Na que la opor tu ni da de afir mei, com anuên cia do 
Ple ná rio da Co mis são, que para o su ces so do Fun do
não im por ta va tan to a es pe ci fi ca ção das fon tes de re -
cur sos no pró prio Tex to Mag no, mais im por tan te era
in ter vir do ou tro lado do Fun do, isto é, do lado dos
gas tos e dos pro gra mas a se rem exe cu ta dos, fa zen do 
com que fos sem ca na li za dos para a co ber tu ra das
áre as mais ca ren tes. Para que se pos sa atin gir tal ob -
je to, qual seja, a er ra di ca ção da po bre za em nos so
País, cre io que a ins ti tu i ção de uma sub co mis são per -
ma nen te para fo ca li za ção das ações e acom pa nha -
men to dos re cur sos alo ca dos com tal des ti na ção
faz-se ab so lu ta men te im pres cin dí vel.

Cer to de que os ilus tres Pa res bem po de rão
com pre en der o al can ce so ci al e a im por tân cia da pro -
po si ção, aguar do o seu aco lhi men to.

Sala das Ses sões,  de  de 2001. – Pa u lo Ma ga -
lhães .
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SECRETARIA-GERAL DA MESA

SGN nº 141/01

Bra sí lia, 24 de agos to de 2001

A Sua Se nho ria o Se nhor
Dr. Ra i mun do Car re i ro Sil va
Se cre tá rio-Ge ral da Mesa do Se na do Fe de ral
Nes ta

Se nhor Se cre tá rio-Ge ral,

Em res pos ta ao Of. nº 510/01 – SGM, en ca mi -
nho a Vos sa Se nho ria a re la ção de as si na tu ras con fe -
ri das apos tas ao Pro je to de Re so lu ção, de au to ria do
De pu ta do Pa u to Ma ga lhães e ou tros Se nho res Par la -
men ta res, que “Alte ra a Re so lu ção nº 2, de 1995-CN,
que dis põe so bre a Co mis são Mis ta Per ma nen te a que 
se re fe re o § 1º do art. 166 da Cons ti tu i ção Fe de ral,
para ins ti tu ir a Sub co mis são de Com ba te à Po bre za”.

Apro ve i to a opor tu ni da de para re no var a Vos sa
Se nho ria pro tes tos de apre ço.

Mo zart Vi an na de Pa i va, Se cre tá rio-Ge ral da
Mesa.



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19921 



19922 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19923 



19924 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19925 



19926 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19927 



19928 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19929 



19930 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19931 



19932 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19933 



19934 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19935 



19936 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19937 



19938 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19939 



19940 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19941 



19942 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19943 



19944 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19945 



19946 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19947 



19948 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19949 



19950 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19951 



19952 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19953 



19954 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19955 



19956 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19957 



19958 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19959 



19960 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19961 



19962 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19963 



19964 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19965 



19966 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001



Setembro  de 2001 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Qu ar ta-fe i ra 26 19967 



19968 Qu ar ta-fe i ra 26 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Se tem bro de 2001


